Справка по ролевой игре
«Риэлторы»

1. Предлагаемые материалы являются полноценным уголовным делом.

2. Все процессуальные сроки: предварительного следствия и содержания Комарова и Лужиной под стражей продлевались в соответствии с законом и в установленном порядке.

3. Адвокаты по делу участвовали при наличии ордеров адвокатских образований.

4. Комаров и Лужина были ознакомлены с постановлениями о назначении экспертиз и с заключениями экспертиз в соответствии с законом и в установленном порядке.
5. Все документы, находящиеся в деле, подписаны надлежащим образом всеми участвовавшими лицами. Заявления сторон по поводу неподписания или ненадлежащего подписания протоколов следственных (процессуальных) действий судом приниматься не будут.

6. В материалах дела имеются некоторые исправления, образовавшиеся при создании данного уголовного дела. Просьба отнестись к ним благосклонно, и помнить, что замечания сторон по поводу наличия исправлений или их незаверения в установленном порядке судом приниматься не будут.
7. Все другие замечания, разъяснения, комментарии будут сделаны в процессе работы.

Спасибо!
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о возбуждении уголовного дела № 2009630026

и принятии его к производству

 г. Энск                                                                                       12 ноября 2009г.

    
Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С., рассмотрев сообщение о преступлении: поступившее 11 ноября 2009г. в 10 часов 00 минут от дежурного УВД по г.Энск  по факту обнаружения трупа неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти.
                            УСТАНОВИЛ:

11 ноября 2009г. в 9 часов 30 минут в лесном районе около деревни Малахово Энского района Энской области обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти – раной на передней поверхности шеи и множественными ранами на боковых поверхностях грудной клетки, передней брюшной стенке, верхних конечностях.
    
Принимая вo  внимание,  что   имеются   достаточные   данные, указывающие нa признаки преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ, руководствуясь ст. ст. 140, 145, 146 (147) и частью первой ст. 156 УПК РФ,

                           ПОСТАНОВИЛ:
1. Возбудить уголовное дело пo признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 105 УК РФ. 

2. Уголовное дело принять к своему производству и приступить к его расследованию.
3. Копию настоящего постановления направить прокурору Энской области.
   


Следователь ________________  Клонова М.С.
    
Копия настоящего постановления направлена прокурору Энской области 12 ноября 2009г. в 10 часов 00 минут.
                                    Следователь ________________  Клонова М.С.
ОБЪЯСНЕНИЕ
Деревня Малахово Энского района                                         11 ноября 2009г.

Энской области

Ст. оперуполномоченный   ОВД Энского района Энской области капитан милиции  Иванов В.С. получил объяснение:                                                                                      

    1. Фамилия, имя, отчество: Харченко Валерия Петровна
    2. Дата рождения: 14.02.1948г.   
    3. Место рождения: г. Энск
    4. Место жительства и (или) регистрации: г. Энск, ул. Ленина, д.7, кв.18  
    5. Гражданство: РФ. 
    6. Образование: среднее. 
    7. Место работы: пенсионерка.
    8. Паспорт  или  иной   документ: личность установлена.

По существу заданных мне вопросов поясняю следующее: Сегодня, 11 ноября  2009г. я рано утром на принадлежащей мне автомашине «Москвич – 412» приехала на Малаховское водохранилище на рыбалку. До девяти часов утра я рыбачила, потом решила пособирать грибы, для этого направилась в лес. Походив по лесу минут двадцать-тридцать, я услышала шум, треск, и увидела, как мне навстречу быстрым шагом шел мужчина. Я продолжала двигаться в том направлении откуда шел мужчина. Пройдя тридцать – сорок метров,  увидела кучу веток, приглядевшись, увидела под ветками труп человека, из под веток торчали его ноги.


Судя по направлению, в котором двигался тот мужчина, он шел от того места где я обнаружила труп.

Текст объяснения прочитан лично, заявлений не поступало.









________________ 









(подпись)

Объяснение получил ст. оперуполномоченный   Иванов В.С.







          ________________ 









(подпись)

ПРОТОКОЛ

осмотра места происшествия

Энский район Энской области                                             11 ноября 2009г.

Осмотр начат      в 11 ч  30 мин.

Осмотр окончен  в 12 ч  15 мин.
Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С., получив сообщение от дежурного УВД по г.Энск  по факту обнаружения трупа неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти прибыла на место происшествия                           

и в присутствии понятых:
    1. Козлова Михаила Сергеевича – г. Энск, ул. Победы, 7 – 11;
    2. Галкина Олега Анатольевича – г. Энск, ул. Косарева, 16

с участием судмедэксперта Корнилова А.А., специалиста - криминалиста Березина О.Н.

в соответствии сo ст. 164,  176 и частями первой  -  четвертой  и шестой ст. 177 УПК РФ произвел осмотр места данного происшествия.
Перед началом осмотра участвующим лицам разъяснены  их  права, ответственность, а также порядок производства осмотра места происшествия.

   
Понятым, кроме того,  до начала осмотра разъяснены  их  права обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ __________________________________________________________________.

    
Специалисту (эксперту) разъяснены их права и обязанности,  предусмотренные ст. 58  (57)

УПК РФ ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​__________________________________________________________.

В ходе осмотра технические средства не применялись.

Осмотр производился в условиях солнечной погоды при естественном освещении.


Осмотром установлено: местом осмотра является лесной массив в окрестностях дер. Малахово Энского района Энской области. На расстоянии около 5 км. от дер. Малахово находится грунтовая дорога, ведущая в сторону г. Энска. В этом месте на расстоянии 70-100 метров от дороги на земле лежит труп неизвестного мужчины. Труп завален еловыми ветками. На трупе под ветками лежит покрывало красно-сиреневого цвета. Труп мужчины 55-65 лет, лежит на спине, ноги вытянутые, руки слегка согнуты в локтях. На трупе имеется одежда: трусы сатиновые с рисунком в виде цветов, джинсы черного цвета, женское пальто серо-голубого цвета, застегнуто на две верхние пуговицы. На голове вязанная шапка темно-синего цвета. На земле у головы трупа стоят мужские полуботинки черного цвета. Видимых повреждений и следов крови одежда не имеет. На трупе имеются телесные повреждения: 1) на передней поверхности шеи в средней трети рана веретенообразной формы с ровными краями, острыми концами, размерами 12x4 см., по нижнему краю раны – два дополнительных надреза. Имеется полное пересечение органов шеи – щитовидного хряща, трахеи, пищевода. На передней поверхности шейного отдела позвоночника имеются три повреждения шейных позвонков, ориентированных горизонтально. 2) на боковых поверхностях грудной клетки, передней брюшной стенке, верхних конечностях имеются множественные раны веретенообразной формы с ровными краями, острыми концами, размерами от 0,5x0,3 см до 1x0,5 см. Из одной из ран на передней брюшной стенке выступает петля кишечника. 3) в височной области слева имеется дефект кожи неопределнной формы с неровными кровоподтечными краями, размерами 3,5x2,5 см, с красно-коричневым дном. Кожные покровы трупа бледные, холодные на ощупь. Трупные пятна бледно-синюшные, островчатые, располагаются на задней поверхности туловища и конечностей, при надавливании окраска их не меняется. Трупные окоченения отсутствуют во всех группах мыщц. Кожа на передней поверхности туловища зеленого цвета. В области всех указанных ран большое количество личинок мух белого цвета. Кости черепа на ощупь целы. Видимых следов крови на трупе, на земле под трупом и около него не обнаружено.

С места происшествия изъяты: труп неизвестного мужчины вместе с одеждой обувью и покрывалом направлены в ОБ СМЭ Энского района для определения причины смерти.

Перед началом, в ходе либо по окончании осмотра места происшествия от участвующих лиц: понятых, эксперта, специалиста заявлений не поступало.


Понятые: 1.____________________ 2. _____________________


Эксперт(специалист) _________________  _________________


Протокол прочитан следователем вслух, записано верно, замечаний нет.
Понятые: 1.____________________ 2. _____________________


Эксперт(специалист) _________________  _________________


Настоящий протокол  составлен в соответствии сo ст. ст. 166 и 167 УПК РФ.

Следователь ________________  Клонова М.С.
Руководителю следственного отдела следственного комитета 
при прокуратуре РФ по Энской области
Рапорт


Докладываю, что 11 ноября 2009г. в 9 часов 30 минут в лесном районе около деревни Малахово Энского района Энской области обнаружен труп неизвестного мужчины с признаками насильственной смерти, которым оказался Никонов Иван Петрович, 1954 г.р. Установлено его последнее место регистрации: г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14. Установлено также, что в октябре 2009г. данная квартира была продана.
11.11.2009г.

Ст.оперуполномоченный ОВД Энского района
капитан милиции  Иванов В.С.                                          __________________

        (подпись)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о производстве обыска (выемки)
г. Энск                                                                                     12 ноября 2009г.

    
Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С.,  рассмотрев материалы уголовного дела № 2009630026
УСТАНОВИЛ:
          Следственным отделом следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области расследуется уголовное дело № 2009630026.


В ходе следствия получены сведения о том, что принадлежащая Никонову Ивану Петровичу квартира, расположенная по адресу: г. Энск, ул. Зверева, д. 7, кв. 14., в октябре 2009г. была продана.


В Управлении Федеральной регистрационной службы по Энской области должны содержаться документы, имеющие значение для уголовного дела.

    
Нa основании изложенного и  руководствуясь  частями  первой  и второй ст. 182 (частью первой и второй ст. 183) УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

          Произвести обыск (выемку):    документов, относящихся к кв. 14, д. 7, по ул. Зверева г. Энска в Управлении Федеральной регистрационной службы по Энской области.
  Следователь ________________  Клонова М.С.
Постановление мне предъявлено « 12 » ноября 2009г.  в 10 час. 00 мин.
Кукленко Ларисе Геннадьевне
(фамилия, имя, отчество лица, у которого производится обыск (выемка))

                                                                                  ________________________
                                                                                                               (подпись лица, у которого производится

                                                                                                                обыск (выемка))
                                                     Следователь ________________  Клонова М.С
ПРОТОКОЛ ОБЫСКА (ВЫЕМКИ)
г. Энск                                                                                         12 ноября 2009г.
Обыск (выемка) начата в 10 ч   10 мин.
Обыск (выемка) окончена в 10 ч  50 мин.
Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С.
в присутствии понятых:

    1. Волков Игорь Петрович, г. Энск, ул. Герцена, д.4, кв. 16
    2. Сергеев Роман Анатольевич, г. Энск, ул. Победы, д. 42, кв. 1    

с участием: заместителя начальника Управления Федеральной регистрационной службы по Энской области Кукленко Ларисы Геннадьевны
на основании постановления oт 12.11.2009г. и в соответствии с частями четвертой  -  шестнадцатой  ст.  182  (частями  второй, третьей и пятой ст. 183) УПК РФ произвел обыск (выемку)  в Управлении Федеральной регистрационной службы по Энской области по адресу: г. Энск, ул. Мира, д.51 в целях отыскания и изъятия  документов, относящихся к кв. 14, д. 7, по ул. Зверева г. Энска
Перед началом  обыска (выемки) участвующим лицам разъяснены их права, ответственность,  а  также  порядок   производства   обыска (выемки).
Понятым, кроме того,  до начала обыска (выемки) разъяснены  их  права обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ
Перед началом, обыска (выемки) следователем было предъявлено постановление о производстве обыска (выемки) oт 12.11.2009г., после чего Кукленко Л.Г. было предложено выдать документы относящиеся к кв. 14, д. 7, по ул. Зверева г. Энска


Указанные документы выданы добровольно.

В ходе обыска (выемки) изъято: выписка из технического паспорта от 27.07.2008г. на кв. 14, д. 7, по ул. Зверева г. Энска,  доверенность № 1234 от 15.09.2009г., выданная Никоновым Иваном Петровичем Комарову Сергею Александровичу, договор купли-продажи кв. 14, д. 7, по ул. Зверева г. Энска от 05.10.2009г., передаточный акт к договору от 05.10.2009г. Изъятые документы упаковываются в бумажный конверт, который заклеивается и опечатывается печатью «для пакетов» прокуратуры Энской области, скрепляется подписями следователя, понятых.
В ходе либо по окончании осмотра места происшествия от участвующих лиц: понятых Волкова, Сергеева, Кукленко Л.Г. заявлений не поступало.


Понятые: 1.________ 2. _________, иные участвующие лица_________.

Протокол прочитан следователем вслух,  замечаний, уточнений  нет.
Понятые: 1.________ 2. _________, иные участвующие лица_________.
Следователь ________________  Клонова М.С.
    
Копию протокола получила: Кукленко Лариса Геннадьевна
          12.11.2009г.    _____________ (подпись лица, получившего протокол)
ПРОТОКОЛ

задержания подозреваемого
г. Энск                                                                                         13 ноября 2009г.
Протокол составлен в 11 ч  30 мин.

Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С.
в соответствии  со ст. 91 и 92 УПК РФ задержала в 11 ч  00мин. 13 ноября 2009г. в г. Энск в качестве подозреваемого:
    1. Фамилия, имя, отчество  _____________Комаров Сергей Александрович
    2. Дата рождения   _______________________________11 ноября 1967 года
    3. Место рождения  ​​​​​​​​​​​​​_________________________________________г. Энск​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
    4. Место жительства и (или) регистрации __г. Энск, ул. Павлова д.12, кв.39
    5. Телефон: 8-000-1111-222    6. Гражданство РФ    7. Образование: высшее 

    8. Семейное положение, состав семьи ______________женат, один ребенок
    9. Место работы или учебы  
телефон __________________________________________________________

  10. Отношение к воинской обязанности ​​​________________военнообязанный
  11. Наличие судимости ​​______________________________со слов не судим 
  11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность подозреваемого
        ___________________________________________ личность установлена
  12. Иные данные о личности подозреваемого  _______________________нет
  13. Основания и мотивы задержания _________________при Комарове С.А. обнаружены явные следы преступления, предусмотренного ст. 105 ч.1 УК РФ, т.е. убийства Никонова И.П., 1954 г.р., проживавшего по адресу г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14.
             Мне разъяснено, что в соответствии с частью четвертой ст. 46 УПК РФ я вправе:

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о возбуждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задержания, либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения;

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отношении меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. Я предупрежден о том, что при моем согласии дать показания мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу, в том числе и при моем последующем отказе от этих показаний, за исключением случая, предусмотренного п. 1 части второй ст. 75 УПК РФ;

3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного пунктами 2 – 31 части третьей статьи 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним наедине и конфиденциально до моего первого допроса;

4) представлять доказательства;

5) заявлять ходатайства и отводы;

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, которым я владею;

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведенных с моим участием, и подавать на них замечания; 
9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следственных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству моего защитника либо законного представителя;

10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа дознания и дознавателя в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ;

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными УПК РФ.

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст.  5 УПК РФ.

    Подозреваемый                           ____________________

              






                                                 (подпись)

    По поводу задержания              Комаров С.А.                                     заявил__:

                       



 (фамилия, инициалы подозреваем__)

                    С задержанием не согласен, ни кого не убивал_________________                                                                         

Подозреваемый                               ____________________

                                                     (подпись)

    В присутствии понятых:

    1. Семенов Михаил Владимирович, г. Энск, ул. Ленина 43 - 26
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

    2.  Малов Виктор Александрович, г. Энск ул. Ленина, 43 – 27
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

с участием ___________нет ______________________________________

(процессуальное положение, фамилии, инициалы участвующих лиц)

в соответствии со ст. 93, 170 и 184 УПК РФ произведен личный обыск подозреваемого  Комарова Сергея Александровича ____________________________________
                          (фамилия, инициалы)

    До начала производства личного обыска подозреваемому и другим участникам разъяснен  порядок его производства, установленный ст. 170 и 184 УПК РФ.

    Понятым, кроме того, разъяснены их права, обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ.

    Подозреваемый                       ____________________

                                                



     (подпись)

    Понятые:                                  ____________________

                                                     (подпись)

                                            ____________________

                                                     (подпись)

    Иные участвующие лица:      ____________________

                                                     (подпись)

При личном обыске у подозреваемого        Комарова С.А.
                                            (фамилия, инициалы)

обнаружено и изъято:  Ботинки мужские черные с искусственным мехом  серого цвета внутри  42 размера, на шнуровке и с застежкой "молния" на внутренней стороне ботинок. На подошве  - торговая марка Kaiser. На каблуке на внешней поверхности правого полуботинка  обнаружено пятно вещества бурого цвета неопределенной формы, размером около 0,5x1,5 см. Расписка, выполненная на листе бумаги белого цвета, формата А-4, текст выполнен на одной стороне листа. Расписка следующего содержания: «Я, Никонов Иван Петрович, проживающий г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14., паспорт серии 27 90  233937 выдан 21.01.2000г., продаю Комарову Сергею Александровичу, проживающему г. Энск ул. Павлова, д. 12, кв. 39, паспорт серии 29 07  354978 выдан 26.09.2004г. принадлежащую мне квартиру, оформляя на него генеральную доверенность. Деньги за квартиру от Комарова С. А. мной получены полностью в размере 300.000 рублей. Ни каких претензий к Комарову Сергею Александровичу не имею. 15.09.2009г. Никонов Иван Петрович (подпись)». Ботинки упаковываются в полиэтиленовый пакет, расписка упаковывается в бумажный конверт, которые заклеиваются и опечатываются печатью «для пакетов» прокуратуры Энской области, скрепляются подписями следователя, понятых и подозреваемого.
    Личный обыск подозреваемого произвел

    следователь (дознаватель)                 ____________________

                                                   




  (подпись)

    По окончании задержания от участвующих лиц: понятых, подозреваемого, заявлений не поступало.

Подозреваемый  ____________________

                                                   

  (подпись)

Понятые: 1.____________________ 2. _____________________

                                                                                            (подписи)

Протокол прочитан следователем вслух, замечаний нет.

Подозреваемый  ____________________

                                                   

  (подпись)

Понятые: 1.____________________ 2. _____________________

Следователь (дознаватель) ____________________

                                                   

                              (подпись)
    Подозреваемый   Комаров С.А. _________ направлен__ для содержания

                   (фамилия, инициалы)

в ИВС УВД Энской области________________________________________

(наименование места содержания под стражей)

    Сообщение о задержании _______Комарова С.А. ___________________

                             (фамилия, инициалы подозреваем___)

направлено прокурору _____Энской области__________________________

                           (наименование органа прокуратуры)

в 11  ч 50 мин "13" ноября  2009 г.

    О задержании _______Комарова С.А. ______________ по подозрению в

                 (фамилия, инициалы подозреваем__)

совершении преступления уведомлены ___его мать – Комарова Л.Н._______

                                             (кто именно)

Следователь (дознаватель)                     ____________________

                               




                     (подпись)

Копию протокола получил "13" ноября 2009_ г.

Подозреваемый                                 ____________________

                                                    


    (подпись)

ПРОТОКОЛ

допроса подозреваемого

____г. Энск________                    


       "13" ноября 2009 г.
(место составления)

Допрос начат   в _12__ ч 00 мин

Допрос окончен в _12_ ч 45_ мин

    Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области 
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С______________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении _____ИВС УВД Энской области___________________________

(каком именно)

в соответствии  с  частью  второй  ст.  46,  ст.  189 и 190 УПК РФ

допросил по уголовному делу № 2009630026 в качестве подозреваемого:

1. Фамилия, имя, отчество                               Комаров Сергей  Александрович 
2. Дата рождения                                                         _____11 ноября 1967 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Павлова  д.12 кв. 39    
   телефон                                                                                         8-000-1111-222
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                        ____женат, один ребенок
8. Место работы или учебы                                                               безработный
9. Отношение к воинской обязанности                                      военнообязанный
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                 со слов не судим
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

            Подозреваемый ________________________

                                    (подпись)

11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  подозреваемого
                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности подозреваемого                                                 нет
    Иные участвующие лица                           защитник – адвокат Петров В.Н.
                                               (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества)

    Участвующим лицам объявлено о применении технических средств ______
                                                                                                        не применяются
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены права,  предусмотренные частью четвертой ст. 46 УПК РФ:

    1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о возбуждении против меня уголовного дела,  либо  копию  протокола задержания, либо  копию  постановления  о  применении  ко мне меры пресечения в виде заключения под стражу;

    2) давать  объяснения  и  показания  по  поводу  имеющегося  в отношении меня подозрения либо отказаться  от  дачи  объяснений  и показаний;

    3) пользоваться помощью защитника с момента,  предусмотренного п. 2  и  3  части  третьей ст.  49 УПК РФ,  и иметь свидание с ним наедине и конфиденциально до моего первого допроса;

    4) представлять доказательства;

    5) заявлять ходатайства и отводы;

    6) давать  показания  и  объяснения на родном языке или языке, которым я владею;

    7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    8) знакомиться   с    протоколами    следственных    действий, произведенных с моим участием, и подавать на них замечания;

    9) участвовать с  разрешения  следователя  или  дознавателя  в следственных действиях,   производимых   по   моему   ходатайству, ходатайству моего защитника либо законного представителя; 

    10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решение суда, прокурора, следователя  и дознавателя; 

    11) защищаться  иными средствами и способами,  не запрещенными УПК РФ.

    Мне разъяснено,  что в соответствии со ст. 51 Конституции РФ я не обязан свидетельствовать против самого  себя,  своего  супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

    Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

    Подозреваемому                    Комарову С.А.                   объявлено, что он___

                      (фамилия, инициалы)

подозревается в совершении                 умышленного убийства Никонова И.П.,
(излагаются обстоятельства преступления, в совершении которого  он подозревается)

то есть в совершении преступления, предусмотренного _ч.1 ст.105 УК РФ.

    Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

    По существу подозрения могу показать следующее:


Я зарегистрирован и проживал до задержания по адресу: г. Энск, ул. Павлова д.12, кв.39. Примерно с марта-апреля 2008г. я неофициально занимаюсь риэлторской деятельностью.  Первоначально работал по объявлениям в газетах, т.е. подыскивал варианты покупки, продажи, обмена квартир лицам подавшим объявление. Иногда обращался за информацией в агентства недвижимости, что-то предлагали мне они, что-то я им. В основном я сотрудничал с агентством недвижимости «Шанс», с агентом Лужиной Марией Львовной.


В начале сентября 2009г. Лужина мне позвонила на сотовый телефон и предложила встретиться. Примерно в 14 часов я подъехал к ней в агентство, она рассказала, что есть вариант с квартирой, которую можно выгодно продать. В той квартире проживал одинокий мужчина, любитель выпить, квартира принадлежала ему на праве личной собственности. Лужина сказала, что данной квартирой нужно заниматься как можно скорее, а то уже есть желающие ей завладеть. Лужина попросила меня съездить с ней в ту квартиру, объяснив это тем, что одна боится. В общем, она предложила мне заниматься квартирой совместно с ней. 


Через несколько дней мы с Лужиной приехали в ту квартиру, она находилась на ул. Зверева, на четвертом этаже пятиэтажной «хрущевки». Дверь открыл «помятый» мужчина, он был в нетрезвом состоянии, под глазом у него я увидел синяк, на лице ссадины. Мы представились агентами по недвижимости, зашли в квартиру. Прошли с ним на кухню, мужчина представился Никоновым Иваном. Я стал интересоваться, не хочет ли он поменять квартиру на более скромное жилье, с доплатой. Его это заинтересовало, он начал рассказывать, что не работает, денег нет, а квартиру у него все равно отберут. Уже несколько раз приходили бандиты, избивали его, заставляли, что-то подписать. Лужина  вновь предложила Никонову поменять жилье, т.е. мы должны будем продать его квартиру, и приобрести другое жилье, более дешевое, а разницу в деньгах, не менее 50.000 рублей, вернуть ему. Для этого он должен временно переехать из квартиры в частный дом, принадлежащий Лужиной, и пожить там, пока не будет продана его квартира и приобретено ему другое жилье. Мы также пообещали оплатить все накопившиеся долги по коммунальным платежам, оплатить расходы, связанные с продажей его квартиры, кроме того  приобретать ему продукты питания, пока он будет проживать в частном доме. Никонов на наши предложения согласился.

В течении нескольких дней мы с Лужиной установили, что та квартира действительно принадлежит Никонову, кроме его в ней никто не прописан. 

В день оформления на мое имя генеральной доверенности я перевез Никонова в частный дом, принадлежащий Лужиной, который находится по адресу: г. Энск, ул. Завокзальная, д.73. До этого она передала мне ключи от  входной двери дома, которые я отдал Никонову. В этом доме уже проживала какая-то женщина, ее звали Валерия, ее туда временно поселила Лужина, как она пояснила, ее квартиру она продала и должна была ей подыскать другое жилье, более дешевое. 

15 сентября 2009г. мы с Никоновым приехали к нотариусу и оформили, согласно договоренности с Лужиной,  на мое имя генеральную доверенность. В этот же день Никонов написал расписку, о том, что им деньги от меня получены. Фактически денег я ему не передавал. У нас была договоренность, что после продажи его квартиры, мы с Лужиной купим для него жилье, разницу в деньгах отдадим ему.

Собрав все необходимые документы, выписав Никонова  из квартиры, пятого октября 2009г. мы с Лужиной данную квартиру продали за 1.000.000 рублей, которые поделили между собой. Стали ему подыскивать жилье.

К Никонову  я заходил один-два раза в неделю, приносил продукты, давал немного денег. После продажи квартиры, примерно через неделю я вновь пришел к Никонову, мне показалось, что он плохо себя чувствовал. В  последующие дни, когда я приходил к нему, его состояние здоровья еще больше ухудшилось, он еле ходил, однако за медицинской помощью обращаться не хотел, говорил, что и так все пройдет. Последний раз к Никонову я пришел в конце октября, днем, примерно в 16.00. Дверь в дом была не заперта. Войдя в дом, я увидел его лежащим на полу. Женщина по имени Валерия, сообщила мне, что Никонов умер.  Мне показалось, что он не дышал, на левом виске у него заметил рану. Никонов был одет в черные ботинки, джинсы черного цвета и длинное пальто серо-голубого цвета. Я тут же позвонил Лужиной и все рассказал, попросил ее приехать. В течение тридцати минут она приехала. Увидев Никонова, сказала, что ей труп в доме не нужен, предложила его вывезти за город в лес. Я «поймал» на улице такси, вдвоем с Валерией вынесли Никонова из дома, положили на заднее сиденье. Попросили водителя такси отвезти нас с Лужиной в район Малаховского водохранилища, где с ней отнесли труп от дороги в лес. После чего вернулись домой.

Я считаю, что Никонова убили те бандиты,  о которых он нам рассказал при первой встрече. 

    Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих лиц            подозреваемого, защитника, 
(их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступили_________. Содержание заявлени_: _______

          (поступили, не поступили)

    Подозреваемый                               __________________

                                                    (подпись)

    Иные участвующие лица: (защитник)          __________________

                                                    (подпись)

        Протокол прочитан ____следователем вслух_____________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

    Замечания к протоколу ____не имеется__________________________

 (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Подозреваемый                                __________________

                                                    (подпись)

         Защитник                                                     ______________

                                                    (подпись)

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

ПРОТОКОЛ

допроса подозреваемого (дополнительного)

____г. Энск________                    


       "13" ноября 2009 г.
(место составления)

Допрос начат   в _16__ ч 15 мин

Допрос окончен в _17__ ч 10_ мин

    Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области 
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С______________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении _____ИВС УВД Энской области___________________________

(каком именно)

в соответствии  с  частью  второй  ст.  46,  ст.  189 и 190 УПК РФ

допросил по уголовному делу № 2009630026 в качестве подозреваемого:

1. Фамилия, имя, отчество                               Комаров Сергей  Александрович 
2. Дата рождения                                                         _____11 ноября 1967 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Павлова  д.12 кв. 39    
   телефон                                                                                         8-000-1111-222
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                        ____женат, один ребенок
8. Место работы или учебы                                                               безработный
9. Отношение к воинской обязанности                                      военнообязанный
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                 со слов не судим
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

            Подозреваемый ________________________

                                    (подпись)

11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  подозреваемого

                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности подозреваемого                                                 нет
    Иные участвующие лица                           защитник – адвокат Петров В.Н.
                                               (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества)

    Участвующим лицам объявлено о применении технических средств ______
                                                                                                        не применяются
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены права,  предусмотренные частью четвертой ст. 46 УПК РФ:

    1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о возбуждении против меня уголовного дела,  либо  копию  протокола задержания, либо  копию  постановления  о  применении  ко мне меры пресечения в виде заключения под стражу;

    2) давать  объяснения  и  показания  по  поводу  имеющегося  в отношении меня подозрения либо отказаться  от  дачи  объяснений  и показаний;

    3) пользоваться помощью защитника с момента,  предусмотренного п. 2  и  3  части  третьей ст.  49 УПК РФ,  и иметь свидание с ним наедине и конфиденциально до моего первого допроса;

    4) представлять доказательства;

    5) заявлять ходатайства и отводы;

    6) давать  показания  и  объяснения на родном языке или языке, которым я владею;

    7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    8) знакомиться   с    протоколами    следственных    действий, произведенных с моим участием, и подавать на них замечания;

    9) участвовать с  разрешения  следователя  или  дознавателя  в следственных действиях,   производимых   по   моему   ходатайству, ходатайству моего защитника либо законного представителя; 

    10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решение суда, прокурора, следователя  и дознавателя; 

    11) защищаться  иными средствами и способами,  не запрещенными УПК РФ.

    Мне разъяснено,  что в соответствии со ст. 51 Конституции РФ я не обязан свидетельствовать против самого  себя,  своего  супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

    Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

    Подозреваемому                    Комарову С.А.                   объявлено, что он___

                      (фамилия, инициалы)

подозревается в совершении                 умышленного убийства Никонова И.П.,
(излагаются обстоятельства преступления, в совершении которого  он подозревается)

то есть в совершении преступления, предусмотренного _ч.1 ст.105 УК РФ.

    Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

  По существу подозрения могу показать следующее:

После того как мы с Лужиной продали квартиру Никонова, я стал замечать, что его здоровье резко стало ухудшаться. Я тогда считал, что это связано с его систематическим пьянством. Когда я приходил к нему, они с Валерией постоянно употребляли спиртное. Причем пили все подряд. После этого, как правило, о чем-то спорили, иногда ругались, но до драки при мне у них не доходило.

Когда Никонову стало совсем плохо, когда он практически не мог ходить, я позвонил, Лужиной и поинтересовался, чего будем делать с ним. Она ответила, что ни чего делать не нужно, быстрее помрет, а там отвезем его в лес и закопаем. После ее слов, мне показалось, что здоровье Никонова ухудшается не просто так, я даже подумал, что Лужина его чем - то пытается отравить.

Когда в конце октября я последний раз пришел к Никонову и увидел его лежащим на полу с пробитой головой, поинтересовался у Валерии, что произошло. Она сообщила мне, что в этот день на какое-то время уходила в магазин, а когда вернулась,  Никонов был мертв, на левом виске рана, и почему то тот был одет в пальто и ботинки, как будто собирался куда-то уйти, хотя самостоятельно ходить практически не мог. Я тут же позвонил Лужиной и все рассказал, попросил ее приехать. В течение тридцати минут она приехала. Увидев труп, сказала: «Ну, наконец-то». После этого предложила увезти Никонова за город в лес. Вдвоем с Валерией мы вынесли Никонова из дома, положили на заднее сиденье в машину Лужиной на покрывало. Лужина сказала, давай отвезем его в район Малаховского водохранилища, там спрячем. Подъехав к лесу, Лужина свернула автомобиль на проселочную дорогу. Проехав метров двести, остановились. Вытащили Никонова из машины и на покрывале потащили вглубь леса. Метров через сто, Никонов застонал, я очень испугался.  Лужина сказала: «Его надо добить». Из ее машины мы взяли небольшой топорик и какой-то нож. Подошли к Никонову, и я раза два - три ударил ему топориком в область шеи, а Лужина несколько раз ударила ножом  в область груди или в область живота. После этого я закрыл Никонова покрывалом,  и мы с Лужиной завалили его ветками. Потом мы вернулись к машине. Куда я дел топорик не помню, т.к. находился в шоке.

Если бы Лужина не настояла, что Никонова надо добить, я никогда бы не решился на убийство.
Подозреваемый                               __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих лиц            подозреваемого, защитника, 
(их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступили_________. Содержание заявления_: _______

          (поступили, не поступили)

    Подозреваемый                               __________________

                                                    (подпись)

    Иные участвующие лица: (защитник)          __________________

                                                    (подпись)

        Протокол прочитан ____следователем вслух_____________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

    Замечания к протоколу ____не имеется__________________________

 (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Подозреваемый                                __________________

                                                    (подпись)

         Защитник                                                     ______________

                                                    (подпись)

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

      ____согласен____
                                                                                             Руководитель следственного органа

                                   "15" ноября 2009г.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о возбуждении перед судом ходатайства об избрании

меры пресечения в виде заключения под стражу

___г.Энск_________                                                                                         "15"ноября 2009

(место составления)

    Следователь (дознаватель)         следственного отдела следственного_____ комитета при прокуратуре Энской области________________________________ 
               (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный

                      юрист 1-го класса КлоноваМ.С.________________________________
                     чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

рассмотрев материалы уголовного дела №       2009630026___________________
УСТАНОВИЛ:

12 ноября 2009 года мной возбуждено  уголовное дело по факту убийства гр. Никонова И.П._________________________________________________                                                          

(излагаются сущность предъявленного обвинения (подозрения) и основания избрания данной меры пресечения)

В настоящее время имеются достаточные основания подозревать Комарова С.А. в том, что в один из дней конца октября – начала ноября 2009г. он по предварительному сговору с Лужиной М.Л., из корыстных побуждений совершили убийство Никонова И.П., нанеся ему множественные удары острым предметом в область грудной клетки и шеи, а затем, с целью сокрытия убийства вывезли труп Никонова И.П. в лесной массив в районе деревни Малахово Энского района Энской области, где спрятав труп, забросали его ветками от деревьев.

13 ноября 2009г. в 11 час. 00 мин. по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ был задержан Комаров С.А.

В настоящее время, с учетом собранных доказательств, Комаров С.А. подозревается в совершении особо тяжкого преступления против личности, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ. 

С учетом тяжести подозрения, данных о личности, имеются достаточные основания полагать, что находясь на свободе, он  скроется от следствия или суда, может воспрепятствовать производству по делу.
В настоящее время не собрано доказательств, достаточных для предъявления Комарову С.А. обвинения, а применение иной, более мягкой, меры пресечения по вышеуказанным основаниям является невозможным.

    На основании  изложенного и руководствуясь ст.  97 - 101 и 108 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

     Ходатайствовать перед Советским  районным судом г. Энска _ об избрании

                                  (наименование суда)

меры пресечения   в   виде   заключения  под  стражу  в  отношении подозре​ваемого  Комарова Сергея Александровича, 11.11.1967г.р.  уроженца г. Энска,
гражданина РФ, безработного,  проживающего по адресу: г. Энск, ул. Павлова д.12, кв. 39.

    Следователь (дознаватель) ______________

                                              






                  (подпись)
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу

в порядке ст. 100 УПК РФ
       _г. Энск____                           



                      "15" ноября 2009г.

     (место составления)

    Судья __Советского районного суда г. Энска  Корнеев И.В.________________
                (наименование суда, фамилия, инициалы судьи)

с участием прокурора заместителя прокурора Романова В.К.________________
              

(фамилия, инициалы прокурора)

подозреваемого Комарова Сергея Александровича,__________________________
                                                            (фамилия, имя, отчество)

защитника      Петрова В.Н.,_________________________________________________
                           
     (фамилия, инициалы)

представившего удостоверение №___115________ и ордер ___№178__________
при секретаре ____Ивановой С.В.______________________________________
                             


(фамилия, инициалы)

а также следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С._________________________________
     (процессуальное положение, фамилии, инициалы  иных участников)

рассмотрел постановление следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. о возбуждении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозре​ваемого Комарова Сергея Александровича, 11.11.1967г.р.  уроженца г. Энска, гражданина РФ, безработного,  проживающего по адресу: г. Энск, ул. Павлова д.12, кв. 39.

подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ. 
Проверив представленные материалы, заслушав  мнение  заместителя прокурора Романова В.К.,  следователя Клоновой М.С., подозреваемого Комарова С.А. и защитника Петрова В.Н.
УСТАНОВИЛ:
Комаров С.А. подозревается в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ, в том, что он в один из дней конца октября – начала ноября 2009г.  по предварительному сговору с подозреваемой Лужиной М.Л., из корыстных побуждений совершили убийство Никонова И.П., нанеся ему множественные удары острым предметом в область грудной клетки и шеи, а затем, с целью сокрытия убийства вывезли труп Никонова И.П. в лесной массив в районе деревни Малахово Энского района Энской области, где спрятав труп, забросали его ветками от деревьев.
С учетом того, что Комаров С.А. подозревается в совершении особо тяжкого преступления, его личности, в целях предотвращения его возможности скрыться от следствия или суда, а также  воспрепятствования производству по делу, следователь, ведущая расследование по уголовному делу, с согласия заместителя прокурора просит избрать в отношении его меру пресечения в виде заключения под стражу, так как более мягкую меру пресечения избрать невозможно.
Принимая во внимание то обстоятельство, что на момент заявления настоящего ходатайство обвинение Комарову С.А. не предъявлено, а освобождение подозреваемого из-под стражи может отрицательно сказаться на результатах расследования данного уголовного дела, суд признает необходимым избрать меру пресечения в виде заключения под стражу в порядке, установленном ст. 100 УПК РФ, то есть – на срок десять суток (включая время задержания в порядке ст. 91, ст. 92 УПК РФ).

На основании изложенного и руководствуясь ст. 100 ст. 108 УПК РФ,
ПОСТАНОВИЛ:

    Избрать подозреваемому Комарову  Сергею Александровичу, родившемуся 

11.11.1967 года в г. Энске, меру пресечения в виде заключения под стражу в следственном изоляторе № 2 г. Энска на срок 10 суток, то есть до 11 часов 23 ноября 2009 года.


Если в течение указанного срока обвинение не будет предъявлено, то мера пресечения подлежит отмене, а подозреваемый – подлежит освобождению из-под стражи.

    Настоящее постановление может быть обжаловано в Энский областной суд в течение 3 суток со дня его вынесения.

    Судья                                     ____________________

                                                     (подпись)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о привлечении в качестве обвиняемого
____г. Энск_______  



                         "22" ноября 2009г.

         (место составления)

  Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области  юрист 1-го класса Клонова М.С. 
        (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя )

рассмотрев материалы уголовного дела № 2009630026,

УСТАНОВИЛ:


Комаров С.А. совершил  убийство, т.е. умышленное  причинение смерти  другому человеку  группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, при следующих обстоятельствах.__________________                                                       

(дается описание преступления с указанием времени и места его совершения, иных обстоятельств, подлежащих доказыванию в соответствии со ст. 73 УПК РФ, а также пункта, части, статьи УК РФ, предусматривающих ответственность за данное преступление)
5 октября 2009г. Комаров С.А. и Лужина М.Л.  продали принадлежащую Никонову И.П. квартиру, расположенную по адресу: г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14, гр. Ляпунову В.Ю. за 1.000.000 рублей. После этого, не желая выполнять принятые на себя ранее обязательства по приобретению Никонову И.П. жилья,  договорились совершить его  убийство. Исполняя задуманное, Комаров С.А. и Лужина М.Л.  разработали план убийства, распределили роли, а также определили место совершения, расположение и последовательность действий каждого. В период времени с 30-го октября по 5-е ноября 2009г.  Комаров С.А. и Лужина М.Л., действую из корыстных побуждений, по заранее разработанному  плану,  вывезли Никонова в лесной массив, расположенный у дер. Малахово Энского района Энской области, где умышленно, с целью причинения смерти Никонову И.П., нанесли ему множественные удары лезвием топора в область шеи и множественные удары острым колющим предметом в область тела. В результате действий Комарова С.А. и Лужиной М.Л. Никонову И.П. были причинены следующие телесные повреждения: рубленая рана в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков, которая образовалась в результате не менее чем от четырех травматических воздействий (ударов), колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, проникающая в брюшную полость с ранением правой доли печени, колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки слева, проникающая в брюшную область с ранением селезенки, три колотых раны а области передней стенки живота, непроникающая колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, две непроникающих колотых раны в области боковой поверхности грудной клетки слева, три непроникающих колотых раны в области живота, четыре колотых раны в области правого бедра, двадцать две колотых раны в области левой нижней конечности, восемь колотых ран в области правой верхней конечности. Все вышеперечисленные повреждения в совокупности являются опасными для жизни, повлекли причинение тяжкого вреда здоровью и находятся в прямой причинно-следственной связи с наступившей смертью Никонова И.П.
Кроме того, Никонову И.П. были причинены телесные повреждения в виде ссадин в височной области слева и ссадин на передней поверхности коленных суставов. Данные повреждения при экспертизе живых лиц не расцениваются как вред здоровью и отношения к причине смерти не имеют.

Смерть Никонова И.П. наступила в результате рубленой раны в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5, 6-го позвонков, колотых ран в области боковых поверхностей грудной клетки, проникающих в плевральные полости и через диафрагму проникающих в брюшную полость, множественных колотых ран туловища, правой верхней конечности нижних конечностей, сопровождавшихся обильным кровотечением с развитием массивной кровопотери.

После убийства Никонова И.П. Комаров С.А. и Лужина М.Л. спрятали его труп в лесном массиве у д. Малахово Энского района Энской области, закидали его ветками и с места происшествия скрылись.

Таким образом, Комаров С.А. обвиняется в совершении убийства, то есть умышленного причинении смерти другому человеку, группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений,  то есть в совершении преступления, предусмотренного п. п. «ж,з»  ч.2 ст.105 УК РФ.

На основании  изложенного  и руководствуясь ст.  171 и 172 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Привлечь Комарова Сергея Александровича, родившегося 11.11.1967, в г. Энске________________________________________________________________________
                                 (фамилия, имя, отчество обвиняемого, дата и место его рождения)

в качестве обвиняемого  по данному уголовному делу, предъявив ему обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. п. «ж», ч.2, ст. 105 УК РФ,  о чем ему объявить.

    Следователь     __________________

                                                     (подпись)

    Настоящее постановление  мне объявлено "22" ноября 2009 года  в   10 ч 05 мин,  его  текст                           прочитан лично________________________

                           (прочитан лично или вслух следователем)

    Сущность предъявленного обвинения разъяснена. Одновременно мне разъяснены права,  предусмотренные частью четвертой ст. 47 УПК РФ, а именно:

    1) знать, в чем я обвиняюсь;

    2) получить  копию постановления о привлечении меня в качестве обвиняемого,  копию  постановления  о  применении  ко   мне   меры  пресечения,  копию  обвинительного  заключения  или обвинительного акта;

    3) возражать    против    обвинения,   давать   показания   по предъявленному мне обвинению либо отказываться от дачи показаний;

    4) представлять доказательства;

    5) заявлять ходатайства и отводы;

    6) давать  показания  и  объясняться  на  родном  языке или на языке, которым я владею;

    7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    8) пользоваться помощью защитника,  в том  числе  бесплатно  в случаях, предусмотренных УПК РФ;

    9) иметь свидания с защитником наедине  и  конфиденциально,  в том числе  и  до  первого  допроса,  без  ограничения  их  числа и продолжительности;

    10) участвовать   с   разрешения  следователя  в  следственных действиях, проводимых по  моему  ходатайству  или  по  ходатайству моего   защитника  либо  законного  представителя,  знакомиться  с протоколами этих действий и подавать на них замечания;

    11) знакомиться   с   постановлением   о  назначении  судебной экспертизы, ставить вопросы эксперту и знакомиться  с  заключением эксперта;

    12) знакомиться по окончании предварительного расследования со всеми материалами  уголовного  дела  и  выписывать  из  него любые сведения и в любом объеме;

    13) снимать за свой счет копии с материалов уголовного дела, в том числе с помощью технических средств;

    14) приносить  жалобы  на  действия  (бездействие)  и  решения дознавателя, следователя,  прокурора и суда и принимать участие  в их рассмотрении судом;

    15) возражать   против   прекращения   уголовного   дела    по основаниям, предусмотренным частью второй ст. 27 УПК РФ;

    16) участвовать в судебном разбирательстве уголовного  дела  в судах первой, второй и надзорной инстанций, а также в рассмотрении судом вопроса об избрании в отношении меня  меры  пресечения  и  в иных случаях, предусмотренных частью второй ст. 29 УПК РФ;

    17) знакомиться с протоколом судебного заседания и подавать на него замечания;

    18) обжаловать приговор,  определение,  постановление  суда  и получать копии обжалуемых решений;

    19) получать копии принесенных  по  уголовному  делу  жалоб  и представлений и подавать возражения на эти жалобы и представления;

    20) участвовать  при  рассмотрении   вопросов,   связанных   с исполнением приговора;

    21)  защищаться иными средствами и способами,  не запрещенными УПК РФ.

    Обвиняемый                                  __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    _________________

                                                     (подпись)

    Постановление объявил,  права  разъяснил,   копию   настоящего постановления обвиняемому и его защитнику вручил "22" ноября 2009 г.
                         Следователь           __________________

                                                     (подпись)

    Копия настоящего постановления направлена прокурору    Энской области
    "22" ноября 2009 г.
    Следователь         __________________

                                                                                                                                                            (подпись)
ПРОТОКОЛ

допроса обвиняемого
____г. Энск________                    


       "22" ноября 2009 г.
(место составления)

Допрос начат   в _10__ ч 15 мин

Допрос окончен в _11__ ч 15 мин

    Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного_______ комитета при прокуратуре Энской области_______________________________ 
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С___________________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении                               СИЗО №2 г. Энска_________________________
(каком именно)

в соответствии  с  частью  второй  ст.  173, 174 и 189 УПК РФ допросил по уголовному делу № 2009630026 в качестве обвиняемого:

1. Фамилия, имя, отчество                               Комаров Сергей  Александрович 
2. Дата рождения                                                         _____11 ноября 1967 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Павлова  д.12 кв. 39    
   телефон                                                                                         8-000-1111-222
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                        ____женат, один ребенок
8. Место работы или учебы                                                               безработный
9. Отношение к воинской обязанности                                      военнообязанный
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                 со слов не судим
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

       Обвиняемый  _______________________

                                    (подпись)

11. Паспорт или  иной   документ,  удостоверяющий  личность  обвиняемого
                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности обвиняемого                                                     нет
    Иные участвующие лица                           защитник – адвокат Петров В.Н.
                                               (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества)

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств     ______
                                                                                                        не применяются

Перед началом первого допроса обвиняемому             Комарову С.А.________ 
                                                        (фамилия, инициалы)

разъяснены права,  предусмотренные ст.  47 УПК РФ. Кроме того, ему разъяснено,  что  в  соответствии  со  ст.   51   Конституции Российской Федерации   он_  не  обязан_  свидетельствовать  против самого себя,  своего супруга  (своей  супруги)  и  других  близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

                    Обвиняемый   __________________

                                                    (подпись)

    Согласно ст.  18 УПК РФ мне разъяснено право давать  показания на родном  языке  или  на  том  языке,  которым я владею,  а также пользоваться помощью переводчика бесплатно.

    Обвиняемый   __________________

                                                    (подпись)

    Сущность предъявленного    мне    обвинения    в    совершении преступления, предусмотренного п.п. «ж,з», ч.2, ст. 105 УК   РФ,   мне разъяснена и  понятна.  Виновным себя  в совершении преступления, предусмотренного п. «ж,з», ч.2 ст. 105 УК РФ,         не признаю______________
    (признаю, не признаю, признаю частично)

Давать показания ___желаю_________ на _____русском языке_____________

                                (желаю, не желаю) 


(каком именно языке)

   Обвиняемый   __________________

                                                     (подпись)

По существу   предъявленного  обвинения  обвиняемый  показал следующее:
Лужину Марию Львовну, я  знаю  с  лета 2008г., как агента агентства
(излагаются показания обвиняемого от первого лица и по возможности дословно)
недвижимости «Шанс». Первоначально отношения у нас были деловые, рабочие, впоследствии переросли в дружеские, доверительные. Несколько раз Лужина давала возможность заработать мне, т.е. я занимался недвижимостью, которая находились в ее базе данных. За предоставленную информацию, в случае ее успешной реализации, я ей отдавал определенный процент от заключенной сделки. 
Лужина меня многому научила: как вызвать доверие у клиента, как его правильно выслушать, как правильно убедить, а в целом «развести». У нее это здорово получалось, многие ее клиенты либо очень задешево расставались со своим жильем, либо приобретали через нее жилье по явно завышенным ценам. Позже я стал замечать, что Лужина ради денег готова пойти на многое, в том числе на обман. Конечно, это касалось не всей ее деятельности, все зависело от клиента. Она могла не выполнить, либо, частично выполнить свои обязательства, могла длительное время не возвращать денежные средства клиентам, и, в конечном счете, вернуть не всю сумму, а какую-то часть, а могла и запросто «кинуть» клиента. Об этом Лужина несколько раз рассказывала мне, особенно, она любила об этом говорить, когда была в нетрезвом состоянии.  
В начале сентября 2009г. Лужина мне позвонила на сотовый телефон и предложила встретиться. Примерно в 14 часов я подъехал к ней в агентство, она рассказала, что есть вариант с квартирой, которую можно выгодно продать. В той квартире проживал одинокий мужчина, любитель выпить, квартира принадлежала ему на праве личной собственности. Лужина намекнула, что того человека вообще можно «кинуть», при этом добавила, что данной квартирой нужно заниматься как можно скорее, а то уже есть желающие ею завладеть. Лужина попросила меня съездить с ней в ту квартиру, в общем, предложила мне сотрудничество на выгодных условиях. 
Через несколько дней мы с Лужиной приехали в ту квартиру, она находилась на ул. Зверева, на четвертом этаже пятиэтажной «хрущевки». Дверь открыл «помятый» мужчина, он был в нетрезвом состоянии, под глазом у него я увидел синяк, на лице ссадины. Мы представились агентами по недвижимости, зашли в квартиру. Прошли с ним на кухню, мужчина представился Никоновым Иваном. Мы стали интересоваться, не хочет ли он поменять квартиру на более скромное жилье, с доплатой. Его это заинтересовало, он начал рассказывать, что не работает, денег нет, а квартиру у него все равно отберут. Уже несколько раз приходили, какие-то люди, избивали его, заставляли, что-то подписать. Мы  вновь предложили Никонову поменять жилье, т.е. мы должны будем продать его квартиру, и приобрести другое жилье, более дешевое, а разницу в деньгах, не менее 50.000 рублей, вернуть ему. Для этого он должен временно переехать из квартиры в частный дом, принадлежащей Лужиной, и пожить там, пока не будет продана его квартира и приобретено ему другое жилье. Мы также пообещали оплатить все накопившиеся долги по коммунальным платежам, оплатить расходы, связанные с продажей его квартиры, кроме того  приобретать ему продукты питания, пока он будет проживать в частном доме. Никонов на наши предложения согласился.

В течении нескольких дней мы с Лужиной установили, что та квартира действительно принадлежит Никонову, кроме его в ней никто не прописан. 

15 сентября 2009г. мы с Никоновым приехали к нотариусу и оформили, согласно договоренности с Лужиной,  на мое имя генеральную доверенность. В этот же день Никонов написал расписку, о том, что им деньги от меня получены. Фактически денег я ему не передавал. У нас с ним была договоренность, что после продажи его квартиры, мы с Лужиной купим для него жилье, разницу в деньгах отдадим ему. О том, что бы Никонов написал  расписку, мне посоветовала Лужина, как она пояснила «во избежание проблем», что она имела в виде, я не знаю. 

В день оформления генеральной доверенности я перевез Никонова в частный дом, который мне указала Лужина, он находится по адресу: г. Энск, ул. Завокзальная, д.73.  До этого она передала мне ключи от  входной двери дома, которые я отдал Никонову. В этом доме уже проживала какая-то женщина, ее звали Валерия, ее туда временно поселила Лужина, как она пояснила, ее квартиру она продала и должна была ей подыскать другое жилье, более дешевое. 

Собрав все необходимые документы, выписав Никонова  из квартиры, пятого октября 2009г. мы с Лужиной данную квартиру продали за 1.000.000 рублей, которые забрала Лужина. Она объяснила, это тем, что попробует Никонову приобрести какое-нибудь жилье, после чего оставшуюся сумму денег разделим поровну. Продавцом квартиры в договоре купли-продажи был указан я, на этом настояла Лужина. 
Согласно договоренности с Лужиной,  я должен был заходить к Никонову один-два раза в неделю, приносить продукты, передавать немного денег, что я и делал. После продажи квартиры, примерно через неделю я пришел к Никонову, мне показалось, что он плохо себя чувствовал. В  последующие дни, когда я приходил к нему, его состояние здоровья еще больше ухудшилось, он еле ходил. 
Когда в конце октября я последний раз приехал к Никонову, мне показалось, что он чуть живой, он еле передвигался, на левом виске у него кровоточила рана. Я начал опасаться, что он сейчас умрет. Я тут же позвонил Лужиной и все рассказал, попросил ее приехать. В течение тридцати минут она приехала. Я ей сказал, а вдруг он сейчас умрет, мне проблемы не нужны, предложил отвести Никонова в больницу. Лужина ответила, что ни чего тут страшного нет, все это от «дерьма», которое они с Валерией пьют. После таких слов, мне показалось, что здоровье Никонова ухудшается не просто так, а с ее помощью. Я настаивал на том, что Никонова нужно срочно везти в больницу. Только после этого Лужина перестала возражать. Она сказала, одевайте его и отнесите к ней в машину. Мы с Валерией помогли одеться Никонову. На нем были одеты джинсы черного цвета, черные ботинки и длинное пальто серо-голубого цвета. Помогли Никонову выйти из дома, и сесть в машину к Лужиной, после чего она повезла его в больницу. Больше Никонова я не видел. До моего задержания, я считал, что он проходит лечение в какой-нибудь из городских больниц.
В настоящее время убежден, что к смерти Никонова причастна Лужина.

Обвиняемый    __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса от обвиняемого от участвующих лиц        защитника____________________________________________
                                            (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ______не поступили________________. Содержание заявлен__: ___
           (поступили, не поступили)

__________________________________________________________________

 Обвиняемый   __________________

                                                     (подпись)

Защитник:     __________________

                                                     (подпись)

   Протокол прочитан _________лично__________________________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу _______не имеется_____________________________

                           (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Обвиняемый   __________________

                                                     (подпись)

Защитник:     __________________

                                                     (подпись)

   Следователь    __________________

                                                     (подпись)
ПРОТОКОЛ

задержания подозреваемого
г. Энск                                                                                         14 ноября 2009г.
Протокол составлен в 09 ч  30 мин.

Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре РФ по Энской области Клонова М.С.
в соответствии  со ст. 91 и 92 УПК РФ задержала в 09 ч  05мин. 14 ноября 2009г. в г. Энск в качестве подозреваемого:
    1. Фамилия, имя, отчество                _____________Лужина Мария Львовна
    2. Дата рождения   _______________________________  12 марта 1971 года
    3. Место рождения  ​​​​​​​​​​​​​_________________________________________г. Энск​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
    4. Место жительства и (или) регистрации   __г. Энск, ул. Пушкина д.4, кв.7
    5. Телефон: 8-000-777-555    6. Гражданство РФ    7.  Образование: высшее 

    8. Семейное положение, состав семьи              замужем, двое детей 
    9. Место работы или учебы     агентство недвижимости «Шанс», т. 33-44-55
  10. Отношение к воинской обязанности ​​​                    не подлежащая призыву
  11. Наличие судимости ​​_____________________________со слов не судима 
  11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность подозреваемого
        ___________________________________________ личность установлена
  12. Иные данные о личности подозреваемого  _______________________нет

  13. Основания и мотивы задержания _________________очевидцы указали на данное лицо как на совершившее преступление - убийство Никонова И.П., 1954 г.р., проживавшего по адресу г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14.

             Мне разъяснено, что в соответствии с частью четвертой ст. 46 УПК РФ я вправе:

1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о возбуждении против меня уголовного дела, либо копию протокола задержания, либо копию постановления о применении ко мне меры пресечения;

2) давать объяснения и показания по поводу имеющегося в отношении меня подозрения либо отказаться от дачи объяснений и показаний. Я предупрежден о том, что при моем согласии дать показания мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу, в том числе и при моем последующем отказе от этих показаний, за исключением случая, предусмотренного п. 1 части второй ст. 75 УПК РФ;

3) пользоваться помощью защитника с момента, предусмотренного пунктами 2 – 31 части третьей статьи 49 УПК РФ, и иметь свидание с ним наедине и конфиденциально до моего первого допроса;

4) представлять доказательства;

5) заявлять ходатайства и отводы;

6) давать показания и объяснения на родном языке или языке, которым я владею;

7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

8) знакомиться с протоколами следственных действий, произведенных с моим участием, и подавать на них замечания; 
9) участвовать с разрешения следователя или дознавателя в следственных действиях, производимых по моему ходатайству, ходатайству моего защитника либо законного представителя;

10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решения суда, прокурора, руководителя следственного органа, следователя, органа дознания и дознавателя в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ;

11) защищаться иными средствами и способами, не запрещенными УПК РФ.

Мне разъяснено также, что в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации я не обязан свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст.  5 УПК РФ.

    Подозреваемый                           ____________________

              






                                                 (подпись)

    По поводу задержания             Лужина М.Л.                                    заявил  а:
                       



 (фамилия, инициалы подозреваем__)

                       С задержанием не согласна, ни кого не убивала_________________                                                                         

Подозреваемая                               ____________________

                                                     (подпись)

    В присутствии понятых:

    1. Казакова Любовь Витальевна, г. Энск, ул. К. Маркса 3 - 46
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

    2. Кротов  Павел  Дмитриевич,  г. Энск,  ул. К. Маркса 3 - 42
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

с участием ___________нет ______________________________________

(процессуальное положение, фамилии, инициалы участвующих лиц)

в соответствии со ст. 93, 170 и 184 УПК РФ произведен личный обыск подозреваемого                                             _________________Лужиной Марии Львовны_________________________________
(фамилия, инициалы)

    До начала производства личного обыска подозреваемому и другим участникам разъяснен  порядок его производства, установленный ст. 170 и 184 УПК РФ.

    Понятым, кроме того, разъяснены их права, обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ.

    Подозреваемая                       ____________________

                                                



     (подпись)

    Понятые:                                  ____________________

                                                     (подпись)

                                            ____________________

                                                     (подпись)

    Иные участвующие лица:      ____________________

                                                     (подпись)

При личном обыске у подозреваемой        Лужиной М.Л.____
                                            (фамилия, инициалы)

Ни чего не изъято:  

    Личный обыск подозреваемого произвел

    следователь (дознаватель)                 ____________________

                                                   




  (подпись)

    По окончании задержания от участвующих лиц: понятых, подозреваемой, заявлений не поступало.

Подозреваемая  ____________________

                                                   

  (подпись)

Понятые: 1.____________________ 2. _____________________

                                                                                            (подписи)

Протокол прочитан следователем вслух, замечаний нет.

Подозреваемая  ____________________

                                                   

  (подпись)

Понятые: 1.____________________ 2. _____________________

Следователь (дознаватель) ____________________

                                                   

                              (подпись)
    Подозреваемая   Лужина М.Л._________ направлен_а_ для содержания

                   (фамилия, инициалы)

в ИВС УВД Энской области________________________________________

(наименование места содержания под стражей)

    Сообщение о задержании    _______Лужиной М.Л.___________________

                             (фамилия, инициалы подозреваем___)

направлено прокурору _____Энской области__________________________

                           (наименование органа прокуратуры)

в 09  ч 50 мин "14" ноября  2009 г.

    О задержании _______ Лужиной М.Л. ______________ по подозрению в

                 (фамилия, инициалы подозреваем__)

совершении преступления уведомлены ___ее  мать – Лужина Л.Н._______

                                             (кто именно)

                           Следователь (дознаватель)                   ________________
                               




                     (подпись)

Копию протокола получил "14" ноября  2009 г.
Подозреваемая                                 ____________________

                                                    


    (подпись)

ПРОТОКОЛ

допроса подозреваемого

____г. Энск________                    


       "14" ноября 2009 г.
(место составления)

Допрос начат   в  10 ч 15 мин

Допрос окончен в  11 ч 10 мин

    Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области 
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С______________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении _____ИВС УВД Энской области___________________________

(каком именно)

в соответствии  с  частью  второй  ст.  46,  ст.  189 и 190 УПК РФ

допросил по уголовному делу № 2009630026 в качестве подозреваемой:

1. Фамилия, имя, отчество                                             Лужина Мария Львовна
2. Дата рождения                                                                    12 марта 1971 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Пушкина  д.14 кв. 7    
   телефон                                                                                           8-000-777-555
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                               замужем, двое детей
8. Место работы или учебы    агентство недвижимости «Шанс», т. 33-44-55                                                             
9. Отношение к воинской обязанности                         не подлежащая призыву                                    
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                               со слов не судима
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

            Подозреваемая ________________________

                                    (подпись)

11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  подозреваемого

                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности подозреваемой                                                 нет
    Иные участвующие лица                           защитник –  адвокат Строев В.Н.
                                               (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества)

    Участвующим лицам объявлено о применении технических средств ______
                                                                                                        не применяются
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены права,  предусмотренные частью четвертой ст. 46 УПК РФ:

    1) знать, в чем я подозреваюсь, и получить копию постановления о возбуждении против меня уголовного дела,  либо  копию  протокола задержания, либо  копию  постановления  о  применении  ко мне меры пресечения в виде заключения под стражу;

    2) давать  объяснения  и  показания  по  поводу  имеющегося  в отношении меня подозрения либо отказаться  от  дачи  объяснений  и показаний;

    3) пользоваться помощью защитника с момента,  предусмотренного п. 2  и  3  части  третьей ст.  49 УПК РФ,  и иметь свидание с ним наедине и конфиденциально до моего первого допроса;

    4) представлять доказательства;

    5) заявлять ходатайства и отводы;

    6) давать  показания  и  объяснения на родном языке или языке, которым я владею;

    7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    8) знакомиться   с    протоколами    следственных    действий, произведенных с моим участием, и подавать на них замечания;

    9) участвовать с  разрешения  следователя  или  дознавателя  в следственных действиях,   производимых   по   моему   ходатайству, ходатайству моего защитника либо законного представителя; 

    10) приносить жалобы на действия (бездействие) и решение суда, прокурора, следователя  и дознавателя; 

    11) защищаться  иными средствами и способами,  не запрещенными УПК РФ.

    Мне разъяснено,  что в соответствии со ст. 51 Конституции РФ я не обязан свидетельствовать против самого  себя,  своего  супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

    Подозреваемая                               __________________

                                                     (подпись)

    Подозреваемой                    Лужиной М.Л..                   объявлено, что он  (а)
                      (фамилия, инициалы)

подозревается в совершении                 умышленного убийства Никонова И.П.,
(излагаются обстоятельства преступления, в совершении которого  он подозревается)

то есть в совершении преступления, предусмотренного _ч.1 ст.105 УК РФ.

    Подозреваемая                               __________________

                                                     (подпись)

    По существу подозрения могу показать следующее:

С апреля 2006г. я работаю агентом в агентстве недвижимости «Шанс».

В конце августа, начале сентября 2009г. у меня появилась информация, что по ул. Зверева, д.7, кв. 14 проживает одинокий мужчина. Мне также было известно, что та квартира принадлежит ему на праве личной собственности, он злоупотребляет спиртным, нигде не работает. Я также знала, что его пытаются выгнать из квартиры, т.е. отобрать квартиру. Я выяснила, что эта квартира - однокомнатная, требует ремонта, район не престижный, соответственно денег на ней много не заработаешь, т.е. меня она не заинтересовала. 


В начале сентября 2009г. мне на сотовый телефон позвонил Комаров Сергей, с которым мы знакомы с осени 2008г. Он не официально занимается риэлторской деятельностью. Комаров предложил встретиться и поговорить.   Примерно с 13 до 14 часов он подъехал ко мне в агентство, стал жаловаться, что с работой плохо, сделок практически нет, назанимал долгов. Поскольку с ним у меня были дружеские отношения, я ему сообщила что есть вариант с квартирой по ул. Зверева. Я рассказала, что в той квартире проживает одинокий мужчина, любитель выпить, что квартиру у него рано или поздно все равно кто-нибудь отберет.  Можно попробовать эту квартиру купить, а ему взамен, приобрести что-нибудь поскромнее, на разнице заработать денег. Сергей попросил меня съездить с ним в ту квартиру, поговорить с мужчиной. Я согласилась съездить, но при этом сказала, что заниматься этой квартирой не буду, если ему надо, то пусть самостоятельно решает все вопросы.

Через несколько дней мы с Комаровым приехали в ту квартиру, которая находится на улице Зверева, в доме №7. Дверь открыли не сразу. Вышел неопрятный мужчина, он был в нетрезвом состоянии, на лице вроде были ссадины. Мы представились агентами по недвижимости, он пригласил в квартиру. Прошли на кухню, мужчина представился Никоновым Иваном. Никонов нам пожаловался, что не работает, денег нет, за квартиру не платит. Недавно приходили какие-то неизвестные, предлагали ему переехать в деревню, а квартиру отдать им. Он не согласился, тогда ему нанесли побои, дали время подумать, обещали вернуться. 

Мне все это было не интересно, поэтому ушла, а Комаров остался.

Через несколько дней мне на сотовый телефон позвонил Комаров,  предложил встретиться. Он приехал примерно в 14.00, начал рассказывать, что Никонов согласился, чтобы Комаров продал его квартиру, а взамен ему предоставил жилье, и дал тридцать тысяч рублей. Комаров также сказал, что Никонов оформит на него генеральную доверенность на продажу квартиры. Комаров меня попросил предоставить временно какое-нибудь жилье для Никонова, пока продается его квартира, и пока ему не будет приобретено жилье. Комаров пообещал, что когда он продаст квартиру Никонова, то даст мне 100.000 рублей за информацию по его квартире, а также за предоставление временного жилья для него.

У меня на тот момент был в собственности частный дом по адресу: г. Энск, ул. Завокзальная, д.73,  в котором временно проживала Сорокина Валерия. Я решила помочь Комарову, и согласилась с тем, что бы временно в том доме пожил и Никонов, передала Комарову ключи от дома. Знаю, что Никонов заехал в дом в тот день, когда оформил на Комарова доверенность.

В начале октября Комаров приехал ко мне в офис и сообщил, что квартиру Никонова он продал, передал мне 20.000 рублей, сказав, что остальные деньги отдаст позже.

В конце октября, примерно в двадцатых числах, я позвонила на сотовый телефон Комарову и сообщила ему, что бы он выселил Никонова  из дома, т.к. нашелся покупатель на дом. Комаров на это ответил, что пока не знает, куда девать Никонова. Я сказала, что это его трудности, на что он ответил: «Мне его проще прибить и в лесу закопать».

Числа первого или второго ноября  Комаров вновь мне позвонил и сообщил, что больше Никонов в доме не живет. Когда я узнала, что его убили, сразу же решила, что это сделал Комаров.
Я с Никоновым виделась два раза, первый раз в тот день, когда мы с Комаровым приезжали к нему домой на ул. Зверева.

Подозреваемая                               __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса подозреваемого от участвующих лиц            подозреваемого, защитника, 
(их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступили_________. Содержание заявлени_: _______

          (поступили, не поступили)

    Подозреваемая                               __________________

                                                    (подпись)

    Иные участвующие лица: (защитник)          __________________

                                                    (подпись)

        Протокол прочитан ____следователем вслух_____________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

    Замечания к протоколу ____не имеется__________________________

 (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Подозреваемая                                __________________

                                                    (подпись)

         Защитник                                                     ______________

                                                    (подпись)

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

      ____согласен____
                                                                                             Руководитель следственного органа

                                   "15" ноября 2009г.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о возбуждении перед судом ходатайства об избрании

меры пресечения в виде заключения под стражу

___г.Энск_________                                                                                      "15"ноября 2009г.
(место составления)

    Следователь (дознаватель)         следственного отдела следственного_____ комитета при прокуратуре Энской области________________________________ 
               (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный

                      юрист 1-го класса КлоноваМ.С.________________________________
                     чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

рассмотрев материалы уголовного дела №       2009630026___________________
УСТАНОВИЛ:

12 ноября 2009 года мной возбуждено  уголовное дело по факту убийства гр. Никонова И.П._________________________________________________                                                          

(излагаются сущность предъявленного обвинения (подозрения) и основания избрания данной меры пресечения)

В настоящее время имеются достаточные основания подозревать Лужину М.Л. в том, что в один из дней конца октября – начала ноября 2009г. она по предварительному сговору с Комаровым С.А., из корыстных побуждений совершили убийство Никонова И.П., нанеся ему множественные удары острым предметом в область грудной клетки и шеи, а затем, с целью сокрытия убийства вывезли труп Никонова И.П. в лесной массив в районе деревни Малахово Энского района Энской области, где спрятав труп, забросали его ветками от деревьев.

14 ноября 2009г. в 09 час. 05 мин. по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ был задержана Лужина М.Л.
В настоящее время, с учетом собранных доказательств, Лужина М.Л. подозревается в совершении особо тяжкого преступления против личности, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ. 

С учетом тяжести подозрения, данных о личности, имеются достаточные основания полагать, что находясь на свободе, она  скроется от следствия или суда, может воспрепятствовать производству по делу.
В настоящее время не собрано доказательств, достаточных для предъявления Лужиной М.Л. обвинения, а применение иной, более мягкой, меры пресечения по вышеуказанным основаниям является невозможным.
    На  основании  изложенного и руководствуясь ст.  97 - 101 и 108 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

     Ходатайствовать перед Советским  районным судом г. Энска _ об избрании

                                  (наименование суда)

Меры  пресечения   в   виде   заключения  под  стражу  в  отношении подозре​ваемой  Лужиной Марии Львовны 12.03.1971г.р., уроженки г. Энска, гражданки РФ, работающей агентство недвижимости «Шанс»,  проживающей по адресу: г. Энск, ул. Пушкина, д.4, кв. 7.
                                                          Следователь (дознаватель) ______________

                                              






                  (подпись)
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу

в порядке ст. 100 УПК РФ
       _г. Энск____                           



                      "15" ноября2009г.

     (место составления)

    Судья __Советского районного суда г. Энска  Корнеев И.В.________________
                (наименование суда, фамилия, инициалы судьи)

с участием прокурора заместителя прокурора Романова В.К.________________
              

(фамилия, инициалы прокурора)

подозреваемой   Лужиной Марии Львовны,__________________________________
                                                            (фамилия, имя, отчество)

защитника      Строева В.Н._________________________________________________
                           
     (фамилия, инициалы)

представившего удостоверение №___178________ и ордер ___№161__________
при секретаре ____Ивановой С.В.______________________________________

                             


(фамилия, инициалы)

а также следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С._________________________________
     (процессуальное положение, фамилии, инициалы  иных участников)

рассмотрел постановление следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. о возбуждении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозре​ваемой Лужиной Марии Львовны, 12.03.1971г.р.  уроженки г. Энска, гражданки РФ, работающей агентство недвижимости «Шанс»,  проживающей по адресу: г. Энск, ул. Пушкина, д.4, кв. 7.

подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ. 

Проверив представленные материалы, заслушав  мнение  заместителя прокурора Романова В.К.,  следователя Клоновой М.С., подозреваемого Комарова С.А. и защитника Строева В.Н.
УСТАНОВИЛ:

Лужина М.Л. подозревается в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч.2 п.п. «ж,з» УК РФ, в том, что она в один из дней конца октября– начала ноября 2009г.  по предварительному сговору с подозреваемым Комаровым С.А., из корыстных побуждений совершили убийство Никонова И.П., нанеся ему множественные удары острым предметом в область грудной клетки и шеи, а затем, с целью сокрытия убийства вывезли труп Никонова И.П. в лесной массив в районе деревни Малахово Энского района Энской области, где спрятав труп, забросали его ветками от деревьев.
С учетом того, что Лужина М.Л. подозревается в совершении особо тяжкого преступления, ее личности, в целях предотвращения ее возможности скрыться от следствия или суда, а также  воспрепятствования производству по делу, следователь, ведущая расследование по уголовному делу, с согласия заместителя прокурора просит избрать в отношении ее меру пресечения в виде заключения под стражу, так как более мягкую меру пресечения избрать невозможно.
Принимая во внимание то обстоятельство, что на момент заявления настоящего ходатайство обвинение Лужиной М.Л. не предъявлено, а освобождение подозреваемой из-под стражи может отрицательно сказаться на результатах расследования данного уголовного дела, суд признает необходимым избрать меру пресечения в виде заключения под стражу в порядке, установленном ст. 100 УПК РФ, то есть – на срок десять суток (включая время задержания в порядке ст. 91, ст. 92 УПК РФ).

На основании изложенного и руководствуясь ст. 100 ст. 108 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

    Избрать подозреваемой Лужиной Марии Львовне, родившейся 12.03.1971года в г. Энске, меру пресечения в виде заключения под стражу в следственном изоляторе № 2 г. Энска на срок 10 суток, то есть до 09 часов 05 минут 24 ноября 2009 года.

Если в течение указанного срока обвинение не будет предъявлено, то мера пресечения подлежит отмене, а подозреваемая – подлежит освобождению из-под стражи.

    Настоящее постановление может быть обжаловано в Энский областной суд в течение 3 суток со дня его вынесения.

    Судья                                     ____________________

                                                     (подпись)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о привлечении в качестве обвиняемого
____г. Энск_______  



                         "22" ноября 2009г.

         (место составления)

  Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области  юрист 1-го класса Клонова М.С. 
        (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя )

рассмотрев материалы уголовного дела № 2009630026,

УСТАНОВИЛ:


Лужина М.Л. совершила  убийство, т.е. умышленное  причинение смерти  другому человеку  группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, при следующих обстоятельствах.__________________                                                       

(дается описание преступления с указанием времени и места его совершения, иных обстоятельств, подлежащих доказыванию в соответствии со ст. 73 УПК РФ, а также пункта, части, статьи УК РФ, предусматривающих ответственность за данное преступление)

5 октября 2009г. Комаров С.А. и Лужина М.Л.  продали принадлежащую Никонову И.П. квартиру, расположенную по адресу: г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14, гр. Ляпунову В.Ю. за 1.000.000 рублей. После этого, не желая выполнять принятые на себя ранее обязательства по приобретению Никонову И.П. жилья,  договорились совершить его  убийство. Исполняя задуманное, Комаров С.А. и Лужина М.Л.  разработали план убийства, распределили роли, а также определили место совершения, расположение и последовательность действий каждого. В период времени с 30-го октября а по 5-е ноября 2009г.  Комаров С.А. и Лужина М.Л., действую из корыстных побуждений, по заранее разработанному  плану,  вывезли Никонова в лесной массив, расположенный у дер. Малахово Энского района Энской области, где умышленно, с целью причинения смерти Никонову И.П., нанесли ему множественные удары лезвием топора в область шеи и множественные удары острым колющим предметом в область тела. В результате действий Комарова С.А. и Лужиной М.Л. Никонову И.П. были причинены следующие телесные повреждения: рубленая рана в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков, которая образовалась в результате не менее чем от четырех травматических воздействий (ударов), колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, проникающая в брюшную полость с ранением правой доли печени, колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки слева, проникающая в брюшную область с ранением селезенки, три колотых раны а области передней стенки живота, непроникающая колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, две непроникающих колотых раны в области боковой поверхности грудной клетки слева, три непроникающих колотых раны в области живота, четыре колотых раны в области правого бедра, двадцать две колотых раны в области левой нижней конечности, восемь колотых ран в области правой верхней конечности. Все вышеперечисленные повреждения в совокупности являются опасными для жизни, повлекли причинение тяжкого вреда здоровью и находятся в прямой причинно-следственной связи с наступившей смертью Никонова И.П.

Кроме того, Никонову И.П. были причинены телесные повреждения в виде ссадин в височной области слева и ссадин на передней поверхности коленных суставов. Данные повреждения при экспертизе живых лиц не расцениваются как вред здоровью и отношения к причине смерти не имеют.

Смерть Никонова И.П. наступила в результате рубленой раны в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5, 6-го позвонков, колотых ран в области боковых поверхностей грудной клетки, проникающих в плевральные полости и через диафрагму проникающих в брюшную полость, множественных колотых ран туловища, правой верхней конечности нижних конечностей, сопровождавшихся обильным кровотечением с развитием массивной кровопотери.

После убийства Никонова И.П. Комаров С.А. и Лужина М.Л. спрятали его труп в лесном массиве у д. Малахово Энского района Энской области, закидали его ветками и с места происшествия скрылись.

Таким образом, Лужина М.Л. обвиняется в совершении убийства, то есть умышленного причинении смерти другому человеку, группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений,  то есть в совершении преступления, предусмотренного п. п. «ж,з»  ч.2 ст.105 УК РФ.

На основании  изложенного  и руководствуясь ст.  171 и 172 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Привлечь Лужину Марию Львовну, родившуюся 12.03.1971года в г. Энске, ________________________________________________________________________
                                 (фамилия, имя, отчество обвиняемого, дата и место его рождения)

в качестве обвиняемой  по данному уголовному делу, предъявив ей обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. п. «ж», ч.2, ст. 105 УК РФ,  о чем ей объявить.

    Следователь     __________________

                                                     (подпись)

    Настоящее постановление  мне объявлено "22" ноября 2009 года  в   16 ч 00 мин,  его  текст                           прочитан лично________________________

                           (прочитан лично или вслух следователем)

    Сущность предъявленного обвинения разъяснена. Одновременно мне разъяснены права,  предусмотренные частью четвертой ст. 47 УПК РФ, а именно:

    1) знать, в чем я обвиняюсь;

    2) получить  копию постановления о привлечении меня в качестве обвиняемого,  копию  постановления  о  применении  ко   мне   меры  пресечения,  копию  обвинительного  заключения  или обвинительного акта;

    3) возражать    против    обвинения,   давать   показания   по предъявленному мне обвинению либо отказываться от дачи показаний;

    4) представлять доказательства;

    5) заявлять ходатайства и отводы;

    6) давать  показания  и  объясняться  на  родном  языке или на языке, которым я владею;

    7) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    8) пользоваться помощью защитника,  в том  числе  бесплатно  в случаях, предусмотренных УПК РФ;

    9) иметь свидания с защитником наедине  и  конфиденциально,  в том числе  и  до  первого  допроса,  без  ограничения  их  числа и продолжительности;

    10) участвовать   с   разрешения  следователя  в  следственных действиях, проводимых по  моему  ходатайству  или  по  ходатайству моего   защитника  либо  законного  представителя,  знакомиться  с протоколами этих действий и подавать на них замечания;

    11) знакомиться   с   постановлением   о  назначении  судебной экспертизы, ставить вопросы эксперту и знакомиться  с  заключением эксперта;

    12) знакомиться по окончании предварительного расследования со всеми материалами  уголовного  дела  и  выписывать  из  него любые сведения и в любом объеме;

    13) снимать за свой счет копии с материалов уголовного дела, в том числе с помощью технических средств;

    14) приносить  жалобы  на  действия  (бездействие)  и  решения дознавателя, следователя,  прокурора и суда и принимать участие  в их рассмотрении судом;

    15) возражать   против   прекращения   уголовного   дела    по основаниям, предусмотренным частью второй ст. 27 УПК РФ;

    16) участвовать в судебном разбирательстве уголовного  дела  в судах первой, второй и надзорной инстанций, а также в рассмотрении судом вопроса об избрании в отношении меня  меры  пресечения  и  в иных случаях, предусмотренных частью второй ст. 29 УПК РФ;

    17) знакомиться с протоколом судебного заседания и подавать на него замечания;

    18) обжаловать приговор,  определение,  постановление  суда  и получать копии обжалуемых решений;

    19) получать копии принесенных  по  уголовному  делу  жалоб  и представлений и подавать возражения на эти жалобы и представления;

    20) участвовать  при  рассмотрении   вопросов,   связанных   с исполнением приговора;

    21)  защищаться иными средствами и способами,  не запрещенными УПК РФ.

    Обвиняемая                                  __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    _________________

                                                     (подпись)

    Постановление объявил,  права  разъяснил,   копию   настоящего постановления обвиняемой и ее защитнику вручил "22" ноября 2009 г.
                         Следователь           __________________

                                                     (подпись)

    Копия настоящего постановления направлена прокурору    Энской области
    "22" ноября 2009 г.
    Следователь         __________________

                                                                                                                                                            (подпись)
ПРОТОКОЛ

допроса обвиняемого
____г. Энск________                    


       "22" ноября 2009 г.
(место составления)

Допрос начат   в _16__ ч 15 мин

Допрос окончен в _17__ ч 10 мин

    Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного_______ комитета при прокуратуре Энской области_______________________________ 
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С______________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении                               СИЗО №2 г. Энска_________________________
(каком именно)

в соответствии  с  частью  второй  ст.  173, 174 и 189 УПК РФ допросил по уголовному делу № 2009630026 в качестве обвиняемой:

1. Фамилия, имя, отчество                                             Лужина Мария Львовна
2. Дата рождения                                                                    12 марта 1971 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Пушкина  д.14 кв. 7    
   телефон                                                                                           8-000-777-555
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                               замужем, двое детей
8. Место работы или учебы    агентство недвижимости «Шанс», т. 33-44-55                                                             
9. Отношение к воинской обязанности                         не подлежащая призыву                                    
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                               со слов не судима
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

            Обвиняемая  _______________________

                                    (подпись)

11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  обвиняемой ___
                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности обвиняемой                                                       нет
    Иные участвующие лица                           защитник –  адвокат Строев В.Н.
                                               (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества)

    Участвующим лицам объявлено о применении технических средств ______
                                                                                                        не применяются
(каких именно, кем именно)
Перед началом первого допроса обвиняемой                 Лужиной М.Л.________ 
                                                        (фамилия, инициалы)

разъяснены права,  предусмотренные ст.  47 УПК РФ. Кроме того, ей разъяснено,  что  в  соответствии  со  ст.   51   Конституции Российской Федерации   она  не  обязана  свидетельствовать  против самого себя,  своего супруга  (своей  супруги)  и  других  близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

                    Обвиняемая   __________________

                                                    (подпись)

    Согласно ст.  18 УПК РФ мне разъяснено право давать  показания на родном  языке  или  на  том  языке,  которым я владею,  а также пользоваться помощью переводчика бесплатно.

    Обвиняемая   __________________

                                                    (подпись)

    Сущность предъявленного    мне    обвинения    в    совершении преступления, предусмотренного п.п. «ж,з», ч.2, ст. 105 УК   РФ,   мне разъяснена и  понятна.  Виновной себя  в совершении преступления, предусмотренного п. «ж,з», ч.2 ст. 105 УК РФ,         не признаю______________
    (признаю, не признаю, признаю частично)

Давать показания ___желаю_________ на _____русском языке_____________

                                (желаю, не желаю) 


(каком именно языке)

   Обвиняемая   __________________

                                                     (подпись)

По существу   предъявленного  обвинения  обвиняемый  показал следующее:

С апреля 2006г. я работаю в агентстве недвижимости «Шанс».

(излагаются показания обвиняемого от первого лица и по возможности дословно) 
Примерно в конце лета, начале осени 2008г. к нам в агентство пришел Комаров, сообщил, что занимается риэлторской деятельностью, попросил через наше агентство выставить на продажу какую-то квартиру. По его просьбе мы ее включили в базу данных, через какое-то время продали, ему заплатили, ранее, обговоренный процент от сделки, в денежном эквиваленте. Такое сотрудничество Комарова устроило, и он еще несколько раз обращался к нам с подобными просьбами. Так я познакомилась с Комаровым. Отношения с ним, из деловых перешли в дружеские. Сергей даже пытался за мной ухаживать, несколько раз приглашал в ресторан. Мне это нравилось, поэтому,  решила, по возможности, оказывать ему всяческое содействие. Благодаря мне он начал зарабатывать приличные деньги. 

В конце августа, начале сентября 2009г. у меня появилась информация, что по ул. Зверева, д.7, кв. 14 проживает одинокий мужчина. Мне также было известно, что ему квартира принадлежит на праве личной собственности, он злоупотребляет спиртным, нигде не работает. Я также знала, что его пытаются выгнать из квартиры, т.е. отобрать квартиру. Я выяснила, что эта квартира - однокомнатная, требует ремонта, район не престижный, в общем,  меня она не заинтересовала. 


В начале сентября 2009г. мне на сотовый телефон позвонил Комаров,  предложил встретиться и поговорить.  Примерно с 13 до 14 часов он подъехал ко мне в агентство, стал жаловаться, что денег нет, назанимал долгов. Я вновь ему решила помочь и рассказала про квартиру по ул. Зверева. Я сообщила, что в той квартире проживает одинокий мужчина, любитель выпить, что квартиру у него рано или поздно все равно кто-нибудь отберет.  Комарову я посоветовала попробовать эту квартиру купить и перепродать более выгодно, либо ее обменять на более скромное жилье и  заработать на разнице.  Комарову я также пообещала помочь с деньгами. Сергей попросил меня съездить с ним в ту квартиру, поговорить с мужчиной. Я согласилась.
Через несколько дней мы с Комаровым поехали посмотреть квартиру и поговорить с ее хозяином. Дверь открыли не сразу. Вышел неопрятный мужчина, он был в нетрезвом состоянии, на лице вроде были ссадины. Мы представились агентами по недвижимости, он пригласил нас в квартиру. Прошли на кухню, мужчина представился Никоновым Иваном. Никонов пожаловался, что давно не работает, денег нет, за квартиру не платит. Недавно приходили какие-то неизвестные, предлагали ему переехать в деревню, а квартиру отдать им. Он побоялся, что его просто хотят выселить из квартиры на улицу, поэтому не согласился, тогда ему нанесли побои, дали время подумать, обещали вернуться. 

Спустя какое-то время я ушла, а Комаров остался.

Через несколько дней мне на сотовый телефон позвонил Комаров,  предложил встретиться. Он приехал примерно в 14.00, начал рассказывать, что Никонов согласился на то, чтобы Комаров продал его квартиру, а взамен ему предоставил другое жилье, и дал тридцать тысяч рублей. Комаров также сказал, что Никонов оформит на него генеральную доверенность на продажу квартиры. Комаров меня попросил предоставить временно какое-нибудь жилье для Никонова, пока продается его квартира, и пока ему не будет приобретено жилье. Комаров пообещал, что когда он продаст квартиру Никонова, то даст мне 100.000 рублей за информацию по его квартире, а также за предоставление временного жилья для него.

У меня на тот момент был в собственности частный дом по адресу: г. Энск, ул. Завокзальная, д.73,  в котором временно проживала Сорокина Валерия. Я и тогда решила помочь Комарову, и согласилась с тем, что бы временно в том доме пожил и Никонов, передала Комарову ключи от дома. Знаю, что Никонов заехал в дом в тот день, когда оформил на Комарова доверенность.

В начале октября Комаров приехал ко мне в офис и сообщил, что квартиру Никонова он продал, передал мне 20.000 рублей, сказав, что остальные деньги отдаст позже. Я поинтересовалась, долго ли в моем доме будет жить Никонов. Ничего вразумительного Комаров не ответил. После этого он пропал, не звонил, на мои телефонные звонки чаще не отвечал. Примерно в середине октября я дозвонилась до него, вновь поинтересовалась, долго ли в моем доме будет жить Никонов, предложила помощь в поиске и приобретении ему жилья. Комаров ответил, что ему некогда заниматься Никоновым, от моей помощи отказался. Мне показалось, что Комаров сильно изменился, я начала понимать, что проблемы Никонова он решать не собирается. Подобное поведение Комарова, а самое главное такое отношение ко мне, меня очень разозлило. 
В конце октября, примерно в двадцатых числах, я позвонила на сотовый телефон Комарову и сообщила ему, что бы он выселял Никонова  из дома. Комаров ответил, что пока не знает, куда его девать. Я тогда сказала, что это его трудности, на дом  нашелся покупатель, вези Никонова куда хочешь, на что он ответил: «Мне его проще прибить и в лесу закопать».
Числа тридцатого, тридцать первого октября днем мне позвонил на сотовый телефон Комаров, попросил срочно приехать к Никонову. Когда я приехала, мне показалось, что тот умирает, он еле передвигался, был избит. Тогда я сказала Комарову: «мне покойник в доме не нужен, забирай Никонова и вези куда хочешь».  В тот момент я поняла, как ошибалась в Комарове, поняла какой он алчный человек, что из-за денег готов угробить человека. Я была уверена, что до такого состояния Никонова довел он. Я настаивала на том, что бы Комаров увозил Никонова, в противном случае пригрозила вызвать милицию. Только после этого Комаров помог одеться Никонову. Помню, что тот был одет в джинсы черного цвета, черные ботинки и длинное пальто серо-голубого цвета. После этого Валерия и Комаров довели Никонова до машины Комарова, помогли ему сесть в машину, после чего Комаров куда-то увез Никонова. Больше я ни Никонова, ни Комарова не видела.

 Когда я узнала, что Никонова нашли мертвым, сразу решила, что это сделал Комаров.
С Никоновым я виделась всего два раза, первый раз в тот день, когда мы с Комаровым приезжали к нему домой на ул. Зверева, второй раз, когда Комаров его куда-то увез.
Обвиняемая    __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса от обвиняемой от участвующих лиц        защитника____________________________________________
                                            (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ______не поступили________________. Содержание заявлен__: ___
           (поступили, не поступили)

__________________________________________________________________

 Обвиняемая   __________________

                                                     (подпись)

Защитник:     __________________

                                                     (подпись)

   Протокол прочитан _________лично__________________________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу _______не имеется_____________________________

                           (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Обвиняемая   __________________

                                                     (подпись)

Защитник:     __________________

                                                     (подпись)

   Следователь    __________________

                                                     (подпись)
ПРОТОКОЛ
допроса свидетеля

_____г. Энск_______                    



       "19" ноября 2009 г.
        (место составления)

Допрос начат   в 10 ч 10 мин

Допрос окончен в 10 ч 40 мин

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области_________________________________ 
 (наименование органа предварительного следствия или дознания,
юрист 1-го класса КлоноваМ.С.______________________________________________
 классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

в помещении в служебном кабинете СО СК при прокуратуре Энской области_____________________________________________________________________
(каком именно)

в соответствии  со  ст.  189  и  190  (191)  УПК  РФ  допросил  по уголовному делу № 2009630026  в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя, отчество                                      Харченко Валерия Петровна
2. Дата рождения                                                                            14.02.1948 года
3. Место рождения                                                                                        г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации            г. Энск, ул. Ленина, д.7, кв.18
   телефон                                                                                                     33-22-11
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                             среднее
7. Семейное положение, состав семьи                                     замужем, 2-е детей
8. Место работы или учебы                                                                     пенсионерка
   телефон      _______________________________________________________  
9. Отношение к воинской обязанности                                невоеннообязанная
                                                        (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                           не судима
(когда и каким судом был осужден, по какой статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

                  Свидетель __________________

                                (подпись)

11. Паспорт или   иной   документ, удостоверяющий личность свидетеля ____

                                                                                                  личность установлена                                                                                                
12. Иные данные о личности свидетеля _____нет________________________

Свидетель          _________________

                                                     (подпись)

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств

                                                     не применялось_______________________________
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены  права  и  обязанности свидетеля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ:

    1) отказаться  свидетельствовать  против  самого себя,  своего супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. При согласии дать показания я предупрежден о том,  что мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу,  в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний; 

    2) давать  показания  на  родном  языке  или языке,  которым я владею;

    3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе;

    5) заявлять   ходатайства   и  приносить  жалобы  на  действия (бездействие) и  решения  дознавателя,  следователя,  прокурора  и суда;

    6) являться на допрос с  адвокатом  в  соответствии  с  частью пятой ст. 189 УПК РФ;

    7) ходатайствовать    о    применении    мер     безопасности, предусмотренных частью третьей ст. 11 УПК РФ.

    Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК  РФ  и  за дачу заведомо ложных показаний по ст.  307 УК РФ предупрежден.

    Свидетель     _________________

                                                     (подпись)

   По существу уголовного дела могу показать следующее:11 ноября 2009г.
(излагаются показания свидетеля, а также поставленные перед ним вопросы и ответы на них)

рано утром я на принадлежащей мне автомашине «Москвич – 412» приехала на Малаховское водохранилище на рыбалку. До девяти часов утра я рыбачила, потом решил пособирать грибы, для этого направилась в лес. Походив по лесу минут двадцать-тридцать, я услышала шум, треск, и увидела, как мне навстречу быстрым шагом шел мужчина. Это был мужчина, молодой или средних лет, но точно не старый, так как двигался энергично. По моему, его рост был выше среднего, так как за высокой травой мне было видно его голову и плечи. На голове у мужчины была кепка с большим козырьком защитного цвета, выгоревшая, поношенная. На нем также была одета куртка такого же защитного цвета, тоже выгоревшая. Более ничего из одежды я не разглядела. Я видела мужчину с расстояния примерно 50-100 метров, поэтому разглядела его плохо, никаких особых примет не запомнила, точнее, не увидела. Мужчина был европейского типа внешности, ушел он в сторону Малаховского водохранилища. Я продолжала двигаться в том направлении, откуда шел мужчина. В лесу на расстоянии 30-40 метров от дороги я увидела кучу веток, но приглядевшись, увидела под ветками труп человека, видимо, мужчины, из-под веток торчали его ноги без обуви и носков. После этого я сразу вызвала милицию. В лесу я больше никого не видела.


В непосредственной близости от трупа я никого, кроме этого мужчины, не видела.


Судя по направлению, в котором двигался мужчина, он шел от того места, где я обнаружил труп.
    Свидетель                                   __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса свидетеля  от участвующих лиц ____свидетель, следователь__________________________

                 (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступило_____________. Содержание заявлен__: _______

          (поступили, не поступили)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

    Протокол прочитан _____следователем вслух_________________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу ___не поступило______________________________

                        (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)
ПРОТОКОЛ

допроса свидетеля

_____г. Энск_______                    



     "13" ноября 2009 г.
        (место составления)

Допрос начат   в 18 ч 10 мин

Допрос окончен в 18 ч 50 мин

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области_________________________________ 
 (наименование органа предварительного следствия или дознания,
юрист 1-го класса КлоноваМ.С.______________________________________________
 классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

в помещении в служебном кабинете СО СК при прокуратуре Энской области_____________________________________________________________________
(каком именно)

в соответствии  со  ст.  189  и  190  (191)  УПК  РФ  допросил  по уголовному делу № 2009630026  в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя, отчество                                 Сорокина Валерия Васильевна
2. Дата рождения                                                                            17.06.1976 года
3. Место рождения                                                                                        г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации           г. Энск, ул. Завокзальная, д.73   телефон  ___________________________________________________________________                                                                                                   
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                             среднее
7. Семейное положение, состав семьи                                                   разведена
8. Место работы или учебы                                                               безработная
   телефон      _______________________________________________________  

9. Отношение к воинской обязанности                                   невоеннообязанная
                                                        (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости   судима в 1997г. Советским районный судом г. Энска, по ч.2 ст. 162 УК РФ, к 9 г. л/с, освобождена по отбытию срока в 2006г._____
(когда и каким судом был осужден, по какой статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

                  Свидетель __________________

                                (подпись)

11. Паспорт или   иной   документ, удостоверяющий личность свидетеля ____

                                                                                                  личность установлена                                                                                                
12. Иные данные о личности свидетеля _____нет________________________

Свидетель          _________________

                                                     (подпись)

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств

                                                     не применялось_______________________________
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены  права  и  обязанности свидетеля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ:

    1) отказаться  свидетельствовать  против  самого себя,  своего супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. При согласии дать показания я предупрежден о том,  что мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу,  в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний; 

    2) давать  показания  на  родном  языке  или языке,  которым я владею;

    3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе;

    5) заявлять   ходатайства   и  приносить  жалобы  на  действия (бездействие) и  решения  дознавателя,  следователя,  прокурора  и суда;

    6) являться на допрос с  адвокатом  в  соответствии  с  частью пятой ст. 189 УПК РФ;

    7) ходатайствовать    о    применении    мер     безопасности, предусмотренных частью третьей ст. 11 УПК РФ.

    Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК  РФ  и  за дачу заведомо ложных показаний по ст.  307 УК РФ предупрежден.

    Свидетель     _________________

                                                     (подпись)

   По существу уголовного дела могу показать следующее: отбыв наказание,
(излагаются показания свидетеля, а также поставленные перед ним вопросы и ответы на них)

в 2006г. я вернулась домой, в двухкомнатную квартиру своих родителей, которая находилась по адресу: г. Энск, ул. Октябрьская, д. 12, кв. 37, в которой я был прописан. Последнее время я не работала, пристрастилась к спиртному, квартиру превратила в притон.


Где-то в двадцатых числах августа 2009г. рано утром ко мне в квартиру позвонили. Я открыла дверь, в квартиру зашли не знакомые женщина с мужчиной. Так я познакомилась с Лужиной.


Примерно месяц она меня поила, кормила, а потом предъявила счет. Денег у меня не было, тогда она заставила меня написать доверенность на продажу моей квартиры на какого-то человека. После этого она переселила меня в частный дом, в котором я проживаю  по настоящее время.


В середине сентября 2009г. в дом, в котором я проживаю сейчас, поселили Никонова Ивана. Его привез мужчина, представившийся Сергеем, впоследствии я узнал, что его фамилия Комаров. Никонов мне рассказал, что однажды к нему пришли Комаров и Лужина, убедили его поменять жилье, т.е. они должны были или продать или обменять его квартиру на другое жилье, при этом еще и дать ему денег, кажется, он говорил про 50.000 рублей. Никонов говорил, что оформил у нотариуса доверенность на Комарова на продажу своей квартиры и написал ему расписку.   
Комаров один-два раза в неделю приезжал к Никонову, привозил продукты питания, иногда давал ему деньги.  Лужина тоже несколько раз приезжала к Никонову, привозила ему еду, уже приготовленную.

Примерно через неделю, состояние здоровья Никонова стало ухудшаться, мне показалось, что это связано с употреблением пищи, привезенной Лужиной. Я помню, как Лужина первый раз привезла еду, ел ее Никонов один, и после этого у него, что-то произошло с ногами, он еле передвигался.  Дальше здоровье Никонова еще больше стало ухудшаться, у него «отказывали» ноги, он стал плохо говорить, у него кружилась голова. Как-то раз, я уходила из дома в магазин, когда вернулся, у Никонова была пробита голова, точнее была рана на левом виске. Я думаю, что пока меня не было дома, у него закружилась голова,  и он упал. Помню, приехал Комаров, я ему об этом рассказала, он начал предлагать Никонову обратиться за медицинской помощью, однако тот отказался. Когда я рассказала Лужиной о состоянии здоровья Никонова, она ответила, что ничего страшного тут нет, сказала, не пейте всякое «дерьмо» и проблем со здоровьем не будет, и добавила «а уж если Никонов  и помрет, то никто не заплачет, ему давно пора на тот свет».


В конце октября к Никонову вновь приехал Комаров. Я очень обрадовалась, поскольку Никонов в прямом смысле умирал, а я не знала, что мне делать, телефона у меня нет, как сообщить Комарову и Лужиной про Никонова я не знала, да и не могла. Увидев Никонова, Комаров позвонил Лужиной, попросил ее приехать. Минут через тридцать она приехала. Я слышала, как они обсуждали, что делать с Никоновым, они в это время были в комнате, а я на кухне. Чуть позже ко мне подошел Комаров и попросил помочь одеться Никонову. Когда он был одет, мы с Комаровым вывели его  на улицу. Комаров поддерживал Никонова, тот был жив. Они с Лужиной вновь продолжили обсуждать, куда и кому везти Никонова. Я в это время зашла в дом. Кто из них и куда повез Никонова мне неизвестно, я этого не видела, т.к. находилась в доме.

Я считаю, что Никонова убили не без ведома, и не без участия Лужиной.
    Свидетель                                   __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса свидетеля  от участвующих лиц ____свидетель, следователь__________________________

                 (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступило_____________. Содержание заявлен__: _______

          (поступили, не поступили)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

    Протокол прочитан _____следователем вслух_________________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу ___не поступило______________________________

                        (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

ПРОТОКОЛ

допроса свидетеля

_____г. Энск_______                    



     "20" ноября 2009 г.
        (место составления)

Допрос начат   в 13 ч 20 мин

Допрос окончен в 14 ч 00 мин

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области_________________________________ 
 (наименование органа предварительного следствия или дознания,
юрист 1-го класса КлоноваМ.С.______________________________________________
 классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

в помещении в служебном кабинете СО СК при прокуратуре Энской области_____________________________________________________________________
(каком именно)

в соответствии  со  ст.  189  и  190  (191)  УПК  РФ  допросил  по уголовному делу № 2009630026  в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя, отчество                               Третьякова Людмила Борисовна
2. Дата рождения                                                                            05.07.1955 года
3. Место рождения                                                                                        г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации     г. Энск, ул. Советская, д.15, кв.18    телефон  ___________________________________________________________________                                                                                                   
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                             среднее
7. Семейное положение, состав семьи                                                    замужем
8. Место работы или учебы                                                               безработная
   телефон      _______________________________________________________  

9. Отношение к воинской обязанности                         не подлежащая призыву
                                                        (где состоит на воинском учете)

10.Наличие судимости судима в 1998г. Октябрьским районный судом г.    Энска, по ст. 158 ч.2 п.п. «а,б,в» УК РФ, к 2 г. л/с, освобождена в 2000г.
(когда и каким судом был осужден, по какой статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

                  Свидетель __________________

                                (подпись)

11. Паспорт или   иной   документ, удостоверяющий личность свидетеля ____

                                                                                                  личность установлена                                                                                                
12. Иные данные о личности свидетеля _____нет________________________

Свидетель          _________________

                                                     (подпись)

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств

                                                     не применялось_______________________________
(каких именно, кем именно)

    Перед началом  допроса  мне  разъяснены  права  и  обязанности свидетеля, предусмотренные частью четвертой ст. 56 УПК РФ:

    1) отказаться  свидетельствовать  против  самого себя,  своего супруга (своей  супруги)  и  других  близких  родственников,  круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. При согласии дать показания я предупрежден о том,  что мои показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу,  в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний; 

    2) давать  показания  на  родном  языке  или языке,  которым я владею;

    3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;

    4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе;

    5) заявлять   ходатайства   и  приносить  жалобы  на  действия (бездействие) и  решения  дознавателя,  следователя,  прокурора  и суда;

    6) являться на допрос с  адвокатом  в  соответствии  с  частью пятой ст. 189 УПК РФ;

    7) ходатайствовать    о    применении    мер     безопасности, предусмотренных частью третьей ст. 11 УПК РФ.

    Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК  РФ  и  за дачу заведомо ложных показаний по ст.  307 УК РФ предупрежден.

    Свидетель     _________________

                                                     (подпись)

   По  существу  уголовного  дела могу показать следующее:  в  1998г.  я была
(излагаются показания свидетеля, а также поставленные перед ним вопросы и ответы на них)

судима в 2006г. Октябрьским районный судом г. Энска, по ст. 158 ч.2 УК РФ к двум годам лишения свободы. Со мной по делу проходил Никонов Иван, вместе с которым я совершила преступление.

В середине сентября я случайно встретила Никонова Ивана в районе ул. Завокзальной. Видимо он сильно болел, плохо ходил. Иван мне рассказал, что примерно с начала 2009г. до конца августа 2009г. у него жил какой-то постоялец, мужчина. Этот постоялец поил и кормил Никонова за свои деньги. Съезжая с квартиры предъявил Ивану счет. У него денег не было, и тогда постоялец стал требовать, чтобы Никонов продал свою квартиру и расплатился.  Так как ему больше негде было жить, Иван отказался. Тогда постоялец избил его и пригрозил, что если Иван не отдаст деньги, либо не продаст квартиру он его сделает инвалидом. После этого тот постоялец еще раз приходил к Ивану, требовал подписать какие-то бумаги. Когда Иван отказался, постоялец еще раз его избил. После этого к Никонову приходили из агентства недвижимости, предложили поменять квартиру на более скромное жилье, с доплатой. Кроме того, предложили  ему временно переехать в частный дом, пока ему не подберут жилье. Иван согласился, но как он сказал,  в первую очередь из-за того, что опасался расправы со стороны того постояльца.

После этого разговора я Никонова больше не видела.
    Свидетель                                   __________________

                                                     (подпись)

    Перед началом,  в ходе либо по окончании допроса свидетеля  от участвующих лиц ____свидетель, следователь__________________________

                 (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступило_____________. Содержание заявлен__: _______

          (поступили, не поступили)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

    Протокол прочитан _____следователем вслух_________________________

                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу ___не поступило______________________________

                        (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

    Свидетель                                   __________________

                                                    (подпись)

Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

Постановление о получении образцов для сравнительного исследования

_____г. Энск_______                    



     "19" ноября 2009 г.
        (место составления)

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области_________________________________            (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

юрист 1-го класса КлоноваМ.С._рассмотрев материалы уголовного дела № 2009630026__________________________________________________________________
УСТАНОВИЛ:


По  обстоятельствам  данного  уголовного  дела  требуется  провести 

                (излагаются основания для получения образцов почерка или иных образцов для сравнительного исследования)
сравнительное исследование, для чего необходимо получить образцы крови у подозреваемого Комарова Сергея Александровича___________________________

     На основании изложенного и руководствуясь ст. 202 УПК РФ,


ПОСТАНОВИЛ:

Получить образцы   крови ___________________________________________________

                                        (какие именно)

у  подозреваемого Комарова Сергея Александровича_________________________
(процессуальное положение, фамилии, имена, отчества участников уголовного судопроизводства)

Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

Настоящее постановление мне объявлено «13» ноября 2009г.  _____________

                  (подпись лица у которого

должны быть получены образцы)

Перед началом, в ходе либо по окончании данного следственного действия от участвующих лиц  Комарова С.А.____________________________________________ 
заявления  не поступили____  содержание заявлений _________________________

                       (поступили, не поступили)
       ______________________________________

                                                                                                        (подпись лица у которого должны быть получены образцы)

Иные участвующие лица:  ___________________________________________________
    (подпись)

Протокол прочитан  лично подозреваемым___________________________________
                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу ____не имеется______________________________________
 (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

     __________________________________

                                                                                                                               (подпись лица у которого должны быть получены образцы)

Иные участвующие лица:  ___________________________________________________

                      (подпись)

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст. 167 и 167 УПК РФ
    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

Протокол  получения образцов для сравнительного исследования

_____г. Энск_______                    



     "19" ноября2009 г.
        (место составления)

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области_________________________________            (наименование органа предварительного следствия или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

юрист 1-го класса КлоноваМ.С.______________________________________________

с участием   подозреваемого  Комарова  Сергея  Александровича,  медсестры

                                       (процессуальное положение, фамилии, имена, отчества участвующих лиц)
 городской больницы №2 г. Энска Александровой Светланы Владимировны___

на основании постановления от "19" ноября 2009 г. по уголовному делу № 2009630026 в соответствии со ст. 202 УПК РФ получил от подозреваемого___
Комарова Сергея Александровича образцы: крови в стеклянный пузырек, (процессуальное положение, фамилия, имя, отчество лица, у которого получен образец)
опечатанный  листом   бумаги   с   оттиском   «для  пакетов»  прокуратуры

(какие именно и как упакованы)
Энской области и пояснительным текстом_________________________________
Перед началом, в ходе либо по окончании данного следственного действия от участвующих лиц  Комарова С.А., Александровой С.В._______________________ 
(их процессуальное положение, фамилии, инициалы)
заявления  не поступили____  содержание заявлений _________________________

                       (поступили, не поступили)
   __________________________________

                                                                                                           (подпись лица у которого получен образцез)

Иные участвующие лица:  ___________________________________________________
                   (подпись)

Протокол прочитан  лично подозреваемым___________________________________
                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу  ____не имеется______________________________________
 (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

__________________________________________

                                                                                                          (подпись лица у которого быть получен образец)
Иные участвующие лица:  ___________________________________________________

                   (подпись)

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст. 167 и 167 УПК РФ
    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                    (подпись)

ПРОТОКОЛ

осмотра предметов (документов)

       г. Энск______         


                                  "16" ноября2009  г.
    (место составления)

Осмотр начат   в 10 ч 00 мин

Осмотр окончен в 11 ч 30 мин

    Следователь (дознаватель)   следственного отдела следственного_________ комитета при прокуратуре Энской области_________________________________ 
                    (наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С._____________________________________________ 
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

в присутствии понятых:

    1._Коробова  Марина Игоревна, г. Энск, ул.Новая, д.9, кв.18________________
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

    2. Исмаилова Жанна Михайловна, г. Энск, ул.Новая, д. 9, кв.12_____________
(фамилия, имя, отчество и место жительства понятого)

с участием ___________нет___________________________________________________
                 

(процессуальное положение, фамилии, инициалы участвующих лиц)

в соответствии со ст. 164, частью первой ст. 176, частями первой - четвертой и шестой ст. 177 УПК РФ произвел осмотр доверенности №1234 от 15.09.2009 года, договора купли-продажи квартиры от 05.10.2009 года, передаточного акта от 05.10.2009 года, расписки Никонова И.П. от 15.09.2009 года,  ботинки Комарова С.А.____________________________________
(где и чего именно)

    Перед началом осмотра участвующим лицам разъяснены  их  права, обязанности и   ответственность,   а  также  порядок  производства осмотра предметов (документов).

    Понятым, кроме  того,  до  начала осмотра разъяснены их права, обязанности и ответственность, предусмотренные ст. 60 УПК РФ.

                                                __________________

                                                (подпись понятого)

                                                __________________

                                                (подпись понятого)

Участвующим лицам также  объявлено  о  применении  технических средств ______________________________ не применялись________________________________
(каких именно, кем именно)

    Осмотр производился в условиях                 естественном_________________
                                           (освещенность)

Осмотром установлено:  осматривается бумажный конверт заклеенный и  опечатанный  печатью  «Для пакетов» прокуратуры Энской области,  на упаковке имеются подписи следователя, понятых, а также пояснительные надписи: «Доверенность №1234 от 15.09.2009 года, изъятая в ходе выемки  у зам. начальника УФРС по Энской области Кукленко Л.Г. 12.11.2009 года», «Договор купли-продажи квартиры от 05.10.2009 года, изъятый в ходе выемки у зам. начальника УФРС по Энской области Кукленко Л.Г. 12.11.2009 года», «Передаточный акт от 05.10.2009 года, изъятый в ходе выемки у зам. начальника УФРС по Энской области Кукленко Л.Г. 12.11.2009 года».

При вскрытии в конверте обнаружены: 
1) доверенность №1234 от 15.09.2009 года, выполненная на листе  бумаги белого цвета формата А-4, текст выполнен на 1 стороне листа. Из текста доверенности следует, что пятнадцатого сентября две тысячи девятого года Никонов Иван Петрович, 18 мая 1954 года рождения, паспорт № 27 90 №233937, выданный ОВД Энского района г.Энска 21 января 2000 года, проживающий по адресу: г Энск, улица Зверева, дом 7, квартира 14, уполномочил Комарова Сергея Александровича, 11 ноября 1967 года рождения,  паспорт № 29 07 №354978, выданный ОВД Энского района г.Энска 26 сентября 2004 года, проживающего по адресу: город Энск, улица Павлова, дом 12, квартира 39, продать за цену и на условиях по своему усмотрению принадлежащую ему квартиру, находящуюся по адресу: город Энск, улица Зверева, д. 7, кв. 14, для чего предоставил право получать необходимые справки, удостоверения и документы, подписать договор купли-продажи и передаточный акт, получить следуемые ему деньги, зарегистрировать сделку и переход права собственности, расписываться за него и совершать иные действия, связанные с выполнением этого поручения. Доверенность удостоверена нотариусом.
2) договор купли-продажи, выполненный на листе  бумаги белого цвета формата А-4, текст выполнен на 2 сторонах листа. Из текста договора следует, что пятого октября две тысячи девятого года Комаров Сергей Александрович, действующий за гр. Никонова Ивана Петровича, на основании доверенности за №1234 от 15.09.2009г., удостоверенной нотариусом, продал квартиру, находящуюся по адресу: г.Энск, ул.Зверева, д.7, кв. 14, гр. Ляпунову Виктору Юрьевичу за 1.000.000 (один миллион)  рублей 00 копеек. Расчет между сторонами произведен полностью до подписания настоящего договора.

3) передаточный акт, выполненный на листе бумаги белого цвета формата А-4, текст выполнен на 1 стороне листа. Из текста акта следует, что пятого октября две тысячи девятого года Комаров Сергей Александрович, действующий за гр. Никонова Ивана Петровича, на основании доверенности за №1234 от 15.09.2009г., удостоверенной нотариусом  передал квартиру находящуюся по адресу: г. Энск, ул.Зверева, д.7, кв.14. гр. Ляпунову Виктору Юрьевичу, которую тот принял в целом. Стороны считают взятые на себя обязательства по договору купли-продажи полностью исполненными и претензий друг к другу не имеют.

осматривается бумажный конверт заклеенный и  опечатанный  печатью  «Для пакетов» прокуратуры Энской области,  на упаковке имеются подписи следователя, понятых, подозреваемого, а также пояснительная надпись: «Расписка Никонова И.П, изъятая при личном обыске подозреваемого 13ноября 2009 г.». 

При вскрытии в конверте обнаружена: 

1) расписка Никонова И.П. от 15 сентября 2009г., выполненная на листе  бумаги белого цвета формата А-4, текст выполнен на 1 стороне листа. Расписка следующего содержания: «Я, Никонов Иван Петрович, проживающий г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14., паспорт серии 27 90  233937 выдан 21.01.2000г., продаю Комарову Сергею Александровичу, проживающему г. Энск ул. Павлова, д. 12, кв. 39, паспорт серии 29 07  354978 выдан 26.09.2004г. принадлежащую мне квартиру, оформляя на него генеральную доверенность. Деньги за квартиру от Комарова С. А. мной получены полностью в размере 300.000 рублей. Ни каких претензий к Комарову Сергею Александровичу не имею».
 осматривается полиэтиленовый пакет заклеенный и  опечатанный  печатью  «Для пакетов» прокуратуры Энской области,  на упаковке имеются подписи следователя, понятых, подозреваемого, а также пояснительная надпись: «Ботинки Комарова С.А., изъятые при личном обыске подозреваемого 13 ноября 2009 г.». 

При вскрытии в пакете обнаружены:

1) ботинки мужские черные с искусственным мехом  серого цвета внутри  42 размера, на шнуровке и с застежкой "молния" на внутренней стороне ботинок. На подошве  - торговая марка Kaiser. На каблуке внешней поверхности правого полуботинка имеется пятно вещества бурого цвета неопределенной формы, размером около 0,5x1,5 см.

После осмотра все осматриваемые  предметы (документы) упаковываются в свою первоначальную упаковку, скрепляются печатью «Для пакетов» прокуратуры Энской области, подписями следователя и понятых.

    В ходе осмотра проводилась               не проводилась_______________________
                                                                                    (фотосъемка, видео-, аудиозапись и т.п.)

    К протоколу осмотра прилагаются                не прилагается________________
                                        (фототаблицы и т.п.)

    Перед  началом,  в  ходе  либо  по окончании осмотра от участвующих лиц                       понятых_____________________________________________________________________
(их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления ____не поступили_________. Содержание заявлен__: ____________
          (поступили, не поступили)

Понятые:                            __________________________

                                                (подпись)

                                        __________________________

                                                (подпись)

Протокол прочитан                                     следователем вслух___________________
                     (лично или вслух следователем (дознавателем))

Замечания к протоколу     _______________не имеется_________________________ 
                           (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Понятые:                            __________________________

                                                (подпись)

                                        __________________________

                                                (подпись)

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст.  166 и  167 УПК РФ.

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                     (подпись)
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о приобщении к уголовному делу вещественных

доказательств

              г. Энск_________        


                            "09" декабря 2009г.
(место составления)

    Следователь (дознаватель) следственного отдела следственного__________  комитета при прокуратуре Энской области_________________________________ 
            (наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го Клонова М.С.
         или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя)

рассмотрев материалы уголовного дела №2009630026,
УСТАНОВИЛ:

12 ноября 2009 года  в ходе  производства  выемки у зам. начальника 
(излагаются основания признания предметов и документов вещественными доказательствами)
УФРС по Энской области Кукленко Л.Г. были изъяты: доверенность №1234 от 15.09.2009 года, договор купли-продажи квартиры от 05.10.2009 года, передаточный акт от 05.10.2009 года. 13 ноября 2009 года в ходе производства личного обыска Комарова С.А. были изъяты: расписка Никонова И.П. от 15.09.2009 года, ботинки Комарова С.А. На каблуке внешней поверхности правого полуботинка обнаружено пятно вещества бурого цвета неопределенной формы, размером около 0,5x1,5 см. Таким образом, изъятые предметы имеют значение для расследования уголовного дела, на них имеются  следы преступления.

    На основании изложенного и руководствуясь ст.  81, 82 и 84 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Приобщить  к  уголовному  делу  №  2009630026  в  качестве вещественных доказательств доверенность, договор купли-продажи, передаточный акт, изъятые у Кукленко Л.Г.,  расписку и ботинки, изъятые у Комарова С.А._____________________________________________________________
 (перечень предметов и документов признанных вещественными доказательствами)
2. Вещественные доказательства доверенность, договор купли-продажи, передаточный акт, расписку и ботинки_     хранить_________________________
          (какие именно)

при деле в камере хранения для вещественных доказательств_____________

(при уголовном деле или в ином месте с указанием, где именно)

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                     (подпись)

Заключение эксперта № 474
21 декабря 2009 года


Эксперт ОБ СМЭ Энского района Корнилов А.А., имеющий стаж работы по специальности 17 лет, на основании постановления следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. от 12 ноября 2009, в помещении морга произвел судебно-медицинскую экспертизу для определения причины смерти Никонова Ивана Петровича, 55 лет.


Права и обязанности эксперта, предусмотренные ст. 57 УПК РФ разъяснены. Об ответственности за дачу заведомо ложного заключения по ст.307 УК РФ предупрежден. 




Эксперт

_________________

(подпись)

Экспертиза начата 12 ноября 2009 года, 

окончена 21декабря 2009 года.

Заключение эксперта изложено на 4-ти листах.

Перед экспертом поставлены следующие вопросы: 

1.  Какие телесные повреждения имеются на трупе Никонова И.П., каковы локализация, механизм и давность образования каждого повреждения? К какой категории повреждений они относятся?

2. Какие повреждения на трупе являются прижизненными, а какие посмертными?
3.  Какое количество травматических воздействий (ударов) было причинено Никонову И.П.?
4.   Какова причина смерти Никонова И.П.? 
5.   Когда наступила смерть Никонова И.П.?
6.  Мог ли Никонов И.П. после причинения ему телесных повреждений, имеющих отношение к причине смерти, совершать самостоятельные действия (передвигаться, звать на помощь и т.д.) и в течение, какого промежутка времени?
7.  Имеется ли в крови и моче Никонова И.П. этиловый спирт, если да, то какой степени опьянения соответствует концентрация?
8.  Какую  пищу употреблял Никонов И.П. незадолго до наступления смерти? 
9.  Какими болезнями страдал Никонова И.П. при жизни?
Обстоятельства дела:

Из постановления следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. следует, что 11 ноября 2009 года в лесном районе около деревни Малахово Энского района Энской области обнаружен труп Никонова И.П. с признаками насильственной смерти.
По данному факту 12 ноября 2009 года возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.105 ч.1 УК РФ.

В распоряжение эксперта предоставлен труп Никонова И.П.
Из трупа взято: кровь для судебно-химического исследования на группу, кусочки внутренних органов для гистологического исследования,  срезы ногтевых пластин пальцев правой и левой рук трупа с подногтевым содержимым.

………………………………………………………………………..

Выводы:

На основании судебно-медицинской экспертизы трупа Никонова Ивана Петровича 1954 года рождения, с учетом дополнительных исследований, согласно поставленных вопросов в постановлении (порядок ответов на вопросы постановления, изменен с целью логической последовательности) прихожу к следующим выводам:
1. При судебно-медицинской экспертизе трупа Никонова И.П. были обнаружены следующие телесные повреждения:

1.1. Рубленая рана (№1) в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков.

Учитывая веретенообразную форму раны, ровные края, острые концы, наличие дополнительных надрезов в области нижнего края раны, количество разрубов в области щитовидного хряща и тел 5,6-го шейных позвонков, полагаю, что данные телесные повреждения образовались в результате не менее чем от четырех травматических воздействий (ударов) лезвия клина рубящего орудия, с местом приложения силы в область передней поверхности шеи в направлении спереди назад.

1.2. а) колотая рана (№6) в области боковой поверхности грудной клетки справа, в направлении справа налево, сверху вниз, проникающая в правую плевральную полость и через диафрагму, проникающая в брюшную полость с ранением правой доли печени;

       б) колотая рана (№4) в области боковой поверхности грудной клетки слева, в направлении слева направо, сверху вниз, проникающая в левую плевральную полость и через диафрагму, проникающая в брюшную полость с ранением селезенки;

       в) колотые раны (№8, 29, 30) в области передней стенки живота, спереди назад, проникающие  в брюшную полость без повреждения внутренних органов.

Данные повреждения образовались в результате пяти травматических воздействий (ударов) колющего предметы. Вывод подтверждается: локализацией повреждений в вышеуказанных областях, колотым характером ран, преобладанием длины раневых каналов над размерами ран, результатами медико-криминалистической экспертизы.

      г) колотые раны в области боковой поверхности грудной клетки справа (№5), боковой поверхности грудной клетки слева (№2, 3), животе (№7, 9, 30), правом бедре (№31-34), левой нижней конечности (№35-56), правой верхней конечности (№57-64).

Данные повреждения являются не проникающими и образовались в результате не менее чем от пятидесяти восьми травматических воздействий (ударов) колющего предмета, с местом приложения силы в вышеуказанные области.

Вывод подтверждается: локализацией повреждений, колотым характером ран, преобладанием размеров ран над длиной раневых каналов, результатами медико-криминалистического исследования.

Все вышеперечисленные повреждения в совокупности являются опасными для жизни, повлекли причинение ТЯЖКОГО вреда здоровью и находятся в прямой причинно-следственной связи с наступившей смертью.

Наличие кровоизлияний без видимой воспалительной реакции в мягких тканях в области всех повреждений указывают на прижизненный характер их образования в промежуток времени от нескольких минут до нескольких десятков минут, до наступления смерти.

1.3. Ссадина в височной области слева, ссадины на передней поверхности коленных суставов.

Данные повреждения образовались в результате не менее чем от трех травматических воздействий (ударов) тупым твердым предметом и имеют давность образования в пределах 1-х суток на момент наступления смерти, на что указывают: локализация повреждений: красно-коричневое западающее дно ссадин, их четкие границы. При экспертизе живых лиц, ссадины не расцениваются как вред здоровью и отношения к причине смерти не имеют.

2. Смерть Никонова И.П. наступила в результате рубленой раны в области передней поверхности шей с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков, колотых ран в области боковых поверхностей грудной клетки, проникающих в плевральные полости и через диафрагму проникающие в брюшную полость с ранением правой доли печени и селезенки, колотых ран передней брюшной стенки, проникающих в брюшную полость, множественных колотых ран туловища, правой верхней конечности, нижних конечностей, сопровождавшихся обильным кровотечением с развитием массивной кровопотери.

3. Принимая во внимание характер трупных явлений, обнаруженных при экспертизе трупа 12 ноября с 12 ч. до 14 часов (кожные покровы холодные на ощупь, трупные пятна островчатые, при надавливании окраска их не меняется, трупное окоченение отсутствует во всех группах мышц, роговицы мутные, подсохшие, наличие ранений гнилостных изменений мягких тканей трупа, личинок мух длиной от 0,5 см до 0,8 см с учетом того, что труп находился в лесном массиве на открытом воздухе в теплое время года), полагаю, что с момента наступления смерти на момент экспертизы трупа в морге прошел промежуток времени от 8-х до 14-ти суток.

4. Учитывая характер, локализацию и морфологические особенности колотых ран полагаю, что они образовались последовательно за короткий промежуток времени от нескольких минут до нескольких десяткой минут, в начале, которого потерпевший мог совершать самостоятельные действия (передвигаться, звать на помощь и т.д.), но по мере нарастания кровопотери способность совершать самостоятельные действия уменьшалась. При причинении телесных повреждений в область шеи потерпевший не мог издавать членораздельные звуки, т.к. имело место повреждение гортани на уровне щитовидного хряща.

5. При судебно-химическом исследовании крови из трупа гр-на Никонова И.П. этиловый спирт не обнаружен.

6. На момент проведения экспертизы трупа Никонова И.П его желудок был пуст.

7. Фиброзно-очаговый туберкулез легких, ишемическая болезнь сердца, стенозирующий атеросклеротический коронаросклероз, диффузный карлиосклероз, атеросклероз аорты, которым при жизни страдал Никонова И.П., отношение к причине смерти не имеют.

21 декабря 2009 года

Судебно-медицинский эксперт
____________________

(подпись)  

Заключение эксперта № 375

29 декабря 2009 года

Эксперт ГУ БСМЭ УЗ Энской области эксперт Родионова Н.А., имеющая стаж работы по специальности 31 год, на основании постановления следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. от 25 октября 2009 года  о назначении биологической экспертизы по уголовному делу №2009630026, возбужденному по факту обнаружения трупа с признаками насильственной смерти в лесном районе около деревни Малахово Энского района Энской области, произвела биологическую экспертизу вещественных доказательств.

Права и обязанности эксперта, предусмотренные ст. 57 УПК РФ разъяснены. Об ответственности за дачу заведомо ложного заключения по ст.307 УК РФ предупрежден. 




Эксперт

_________________

(подпись)

Экспертиза начата 27 декабря 2009 года, 

окончена 29 декабря 2009 года.

Заключение эксперта изложено на 2-х листах.

Перед экспертом поставлены следующие вопросы: определение групповой принадлежности в образцах крови проходящих по делу лиц Никонова И.П. и Комарова С.А. и в пятнах на вещественных доказательствах по системам ABO и Gm.


Обстоятельства дела известны эксперту из постановления о назначении экспертизы.


На экспертизу поступили: ботинки, подногтевое содержимое правой и левой кисти Никонова И.П., образцы крови Никонова И.П., Комарова С.А.
………………………………………………………………………..

Выводы:

Кровь проходящих по делу Никонова И.П. и Комарова С.А. одинакова по системе ABO и относится к 0αβ группе.

По исследованной системе Gm групповая принадлежность их крови оказалась различной: кровь Никонова И.П. относится к G1m1 группе, кровь Комарова С.А. относится к G1m-1 группе.

На представленных на исследование правом полуботинке, подногтевом содержимом левой кисти имеется кровь человека 0αβ группы, что не исключает происхождение ее, как от Никонова И.П., так и Комарова С.А., имеющих по системе ABO одинаковую 0αβ группу. Поскольку по системе Gm их групповая принадлежность крови оказалась различной, было проведено дифференцирование пятен крови по этой  системе. При этом в пятнах по системе Gm был выявлен антиген G1m1, что дает основание полагать о принадлежности крови в этих пятнах Никонову Н.А., в групповую характеристику которого по системе Gm входит антиген G1m1. Ввиду различия групповой принадлежности крови по системе Gm Комарова С.А., происхождение крови от него исключается.

В подногтевом содержимом правой кисти, на левом полуботинке кровь не обнаружена.

В подногтевом содержимом левой и правой кисти Никонова И.П. эпителиальные клетки не обнаружены.


Судебно-медицинский эксперт
____________________

(подпись)  

Заключение эксперта № 429

14 декабря 2009 года


Эксперт ГУ БСМЭ УЗ Энской области эксперт Мохов О.С., имеющий стаж работы по специальности 9 лет, на основании постановления следователя следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области Клоновой М.С. от 5 ноября 2009 года  о назначении химической экспертизы по уголовному делу №2009630026, возбужденному по факту обнаружения трупа Никонова И.П. с признаками насильственной смерти в лесном районе около деревни Малахово Энского района Энской области, произвел химическую экспертизу вещественных доказательств
Права и обязанности эксперта, предусмотренные ст. 57 УПК РФ разъяснены. Об ответственности за дачу заведомо ложного заключения по ст.307 УК РФ предупрежден. 




Эксперт

_________________

(подпись)

Экспертиза начата 12 декабря 2009 года, 

окончена 14 декабря 2009 года.

Заключение эксперта изложено на 1-м листе.


Перед экспертом поставлены следующие вопросы: имеются ли в препаратах внутренних органов из трупа Никонова И.П. соли тяжелых металлов – ртути, мышьяка, таллия?

Обстоятельства дела известны эксперту из постановления о назначении экспертизы.


На экспертизу поступили: почка и печень из трупа Никонова И.П. 
………………………………………………………………………..

Выводы:

При судебно-химическом исследовании почки и печени из трупа Никонова И.П. обнаружена ртуть в количестве 10 мкг в 100 граммах каждого органа.

Исследование на мышьяк и таллий не представилось возможным, так как количество предоставленных органов не достаточно для данного анализа.

14 декабря 2009 года

Эксперт-химик
____________________

(подпись)  

ПРОТОКОЛ

уведомления об окончании следственных действий

_____г. Энск_____            


                               "21" января 2010г.

(место составления)

Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного___________ комитета при прокуратуре Энской области________________________________
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С_____________________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в соответствии  со  ст.  215  (225)  УПК  РФ  уведомил обвиняемого Комарова Сергея Александровича,______________________________________________________
                            (фамилия, имя, отчество)

а также его защитника _Петрова В.Н._______________________________________
                                 



(фамилия, инициалы)

предоставившего удостоверение № 132  и ордер №361,

о том, что предварительное расследование по уголовному делу №2009630026 окончено,  и  одновременно разъяснил обвиняемому, что в соответствии  со  ст.  217  (225)  УПК  РФ  он  имеет  право на  ознакомление  со  всеми материалами уголовного дела как лично, так и с помощью защитника, законного представителя.

    От участвующих лиц  обвиняемого, защитника,___________________________ 
                          (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления поступило от обвиняемого Комарова С.А. Содержание заявления:

                               (поступили, не поступили)
Желаю знакомиться с материалами дела совместно с защитником Петровым В.Н.

    Обвиняемый                   __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    __________________

                                                     (подпись)

    Протокол прочитан ______следователем вслух_______________________

                             (лично или вслух следователем)

    Замечания к протоколу _____не имеется____________________________

                           (содержание замечаний либо указание на  их отсутствие)

Обвиняемый                   __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    __________________

                                                     (подпись)

    Настоящий протокол  составлен в соответствии со ст.  166 и 167 УПК РФ.

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                     (подпись)

ПРОТОКОЛ

уведомления об окончании следственных действий

_____г. Энск_____            


                               "21" января 2010г.

(место составления)

Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного___________ комитета при прокуратуре Энской области________________________________
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С_____________________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в соответствии  со  ст.  215  (225)  УПК  РФ  уведомил обвиняемого Лужину Марию Львовну,_____________________________________________________________
                            (фамилия, имя, отчество)

а также его защитника  Строева В.Н._______________________________________
                                 



(фамилия, инициалы)

предоставившего удостоверение № 183  и ордер №397,

о том, что предварительное расследование по уголовному делу №2009630026 окончено,  и  одновременно разъяснил обвиняемому, что в соответствии  со  ст.  217  (225)  УПК  РФ  он  имеет  право на  ознакомление  со  всеми материалами уголовного дела как лично, так и с помощью защитника, законного представителя.

    От участвующих лиц  обвиняемого, защитника,___________________________ 
                          (их процессуальное положение, фамилии, инициалы)

заявления  поступило  от  обвиняемой Лужиной М.Л. Содержание заявления:

                               (поступили, не поступили)
Желаю знакомиться с материалами дела совместно с защитником Строевым В.Н.

    Обвиняемый                   __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    __________________

                                                     (подпись)

    Протокол прочитан ______следователем вслух_______________________

                             (лично или вслух следователем)

    Замечания к протоколу _____не имеется____________________________

                           (содержание замечаний либо указание на  их отсутствие)

Обвиняемый                   __________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                    __________________

                                                     (подпись)

    Настоящий протокол  составлен в соответствии со ст.  166 и 167 УПК РФ.

    Следователь (дознаватель)                   __________________

                                                     (подпись)

ПРОТОКОЛ

ознакомления обвиняемого

и его  защитника с материалами  уголовного дела
___г. Энск__________         


                                "24" января2010г.

(место составления)

Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного___________ комитета при прокуратуре Энской области________________________________
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С_____________________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении _ИВС УВД Энской области ______________________________

                            (каком именно)

на основании ходатайства _обвиняемого Комарова Сергея Александровича__
                          (фамилии, имена, отчества обвиняем___ и его (ее) защитника)

об ознакомлении с материалами уголовного дела  совместно с защитником,

                                         (совместно или раздельно)

руководствуясь ст. 217 УПК РФ, предъявил Комарову С.А. и его защитнику 

(кому именно)

Петрову В.Н. материалы уголовного дела №  2009630026___________________ 
Обвиняемый Комаров С.А.. и его защитник Петров В.Н.____________________
(процессуальное положение, фамилии, инициалы обвиняем___ и (или) его (ее) защитника)

были ознакомлены с материалами уголовного дела, содержащимися в 1 то-ме на 68 листах_____________________________________________________
(указываются количество томов, номер каждого тома и количество листов в томе)

в подшитом    и    пронумерованном    виде,    с     вещественными доказательствами доверенностью, договором купли-продажи, передаточным  актом, распиской и ботинками______________________________________________
(какими именно)

путем личного прочтения и ознакомления_______________________________

(личного прочтения или оглашения и кем именно)

Ознакомление с   материалами   уголовного   дела  начато "24" ноября 2009г.  в 10 ч 00 мин,  окончено "24" января 2010г.   в 17 ч 45 мин.

    После ознакомления    с   материалами   уголовного   дела   от обвиняемого и  его защитника Петрова В.Н.______________________________________________
                                           (фамилии, инициалы)

ходатайства или иные заявления  _не поступили_________________________

                                   (поступили, не поступили)

    Содержание ходатайств или иных заявлений: ___нет______________________
Обвиняемый                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

    По ознакомлении с материалами уголовного дела  мне  разъяснены права, предусмотренные частью пятой ст. 217 УПК РФ:

    1) ходатайствовать о рассмотрении моего уголовного дела  судом с участием присяжных заседателей - в случаях, предусмотренных п. 1 части третьей ст. 31 УПК РФ;

    2) ходатайствовать  о  применении  особого  порядка  судебного разбирательства - в случаях, предусмотренных ст. 314 УПК РФ;

    3) ходатайствовать  о  проведении предварительных слушаний – в случаях, предусмотренных ст. 229 УПК РФ.

    Правом, предусмотренным п.1 части 5 ст. 217 УПК РФ_______________,

                                  (п. 1, 2 или 3 части пятой ст. 217 УПК РФ)

воспользоваться желаю, хочу, чтобы дело было рассмотрено с участием  присяжных заседателей_____________________________________________________
                                 (желаю, не желаю)

    Обвиняемый                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

    Протокол прочитан ___следователем вслух________________________

                      (лично или вслух следователем (дознавателем)

    Замечания к протоколу _не имеется______________________________

                             (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Обвиняемый                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст. 166, 167 и 218 УПК РФ.

Следователь (дознаватель)                 ____________________

                                                    (подпись)

ПРОТОКОЛ

ознакомления обвиняемого

и его  защитника с материалами  уголовного дела
___г. Энск__________         


                                "26" января2010г.

        (место составления)

Следователь (дознаватель) _следственного отдела следственного___________ комитета при прокуратуре Энской области________________________________
(наименование органа предварительного следствия

юрист 1-го класса Клонова М.С_____________________________________________
или дознания, классный чин или звание, фамилия, инициалы следователя (дознавателя))

в помещении _ИВС УВД Энской области ______________________________

                            (каком именно)

на основании ходатайства _обвиняемой Лужиной Марии Львовны___________
                          (фамилии, имена, отчества обвиняем___ и его (ее) защитника)

об ознакомлении с материалами уголовного дела  совместно с защитником,

                                         (совместно или раздельно)

руководствуясь ст. 217 УПК РФ, предъявил Лужиной М.Л.  и ее   защитнику 

(кому именно)

Строеву В.Н. материалы уголовного дела №  2009630026___________________ 
Обвиняемая Лужина М.Л.  и ее защитник Строев В.Н.____________________
(процессуальное положение, фамилии, инициалы обвиняем___ и (или) его (ее) защитника)

были ознакомлены с материалами уголовного дела, содержащимися в 1 то-ме на 70 листах_____________________________________________________
(указываются количество томов, номер каждого тома и количество листов в томе)

в подшитом    и    пронумерованном    виде,    с     вещественными доказательствами доверенностью, договором купли-продажи, передаточным  актом, распиской и ботинками______________________________________________
(какими именно)

путем личного прочтения и ознакомления_______________________________

(личного прочтения или оглашения и кем именно)

Ознакомление с   материалами   уголовного   дела  начато "26" ноября 2009г.  в 10 ч 05 мин,  окончено "26" января 2010г.   в 18 ч 00 мин.

    После ознакомления    с   материалами   уголовного   дела   от обвиняемого и  ее защитника Строев В.Н._______________________________________________
                                           (фамилии, инициалы)

ходатайства или иные заявления  _не поступили_________________________

                                   (поступили, не поступили)

    Содержание ходатайств или иных заявлений: ___нет______________________
Обвиняемая                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

    По ознакомлении с материалами уголовного дела  мне  разъяснены права, предусмотренные частью пятой ст. 217 УПК РФ:

    1) ходатайствовать о рассмотрении моего уголовного дела  судом с участием присяжных заседателей - в случаях, предусмотренных п. 1 части третьей ст. 31 УПК РФ;

    2) ходатайствовать  о  применении  особого  порядка  судебного разбирательства - в случаях, предусмотренных ст. 314 УПК РФ;

    3) ходатайствовать  о  проведении предварительных слушаний – в случаях, предусмотренных ст. 229 УПК РФ.

    Правом, предусмотренным п.1 части 5 ст. 217 УПК РФ_______________,

                                  (п. 1, 2 или 3 части пятой ст. 217 УПК РФ)

воспользоваться желаю, хочу, чтобы дело было рассмотрено с участием  присяжных заседателей_____________________________________________________
                                 (желаю, не желаю)

    Обвиняемая                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

    Протокол прочитан ___следователем вслух________________________

                      (лично или вслух следователем (дознавателем)

    Замечания к протоколу _не имеется______________________________

                             (содержание замечаний либо указание на их отсутствие)

Обвиняемая                               ____________________

                                                     (подпись)

    Защитник                                  ____________________

                                                     (подпись)

Настоящий протокол составлен в соответствии со ст. 166, 167 и 218 УПК РФ.

Следователь (дознаватель)                 ____________________

                                                    (подпись)

"УТВЕРЖДАЮ"

                               Прокурор _Энской области____________

                                           (наименование органа  прокуратуры,

                               _старший советник юстиции __________

                                 классный чин, фамилия, инициалы  прокурора)

                               Суровый  А.Б._____________________

                                            (подпись)

                               "30" января 2010г.
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по обвинению Комарова Сергея Александровича, 

Лужиной Марии Львовны  в совершении преступления,

предусмотренного п. «ж,з» ч.2, ст. 105  УК РФ

ОБВИНЯЕТСЯ:

1. Фамилия, имя, отчество                               Комаров Сергей  Александрович 
2. Дата рождения                                                         _____11 ноября 1967 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Павлова  д.12 кв. 39    
   телефон                                                                                         8-000-1111-222
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                        ____женат, один ребенок
8. Место работы или учебы                                                               безработный
9. Отношение к воинской обязанности                                      военнообязанный
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                              не судим
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)

11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  подозреваемого

                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности подозреваемого                                                 нет
в том, что он  совершил  умышленное  причинение смерти  другому человеку 

 (излагаются существо обвинения, место и время совершения   преступления, его способы, мотивы, цели, последствия и другие существенные обстоятельства)

т.е. убийство,  группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, при следующих обстоятельствах.                                                       

5 октября 2009г. Комаров С.А. и Лужина М.Л.  продали принадлежащую Никонову И.П. квартиру, расположенную по адресу: г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14, гр. Ляпунову В.Ю. за 1.000.000 рублей. После этого, не желая выполнять принятые на себя ранее обязательства по приобретению Никонову И.П. жилья,  договорились совершить его  убийство. Исполняя задуманное, Комаров С.А. и Лужина М.Л.  разработали план убийства, распределили роли, а также определили место совершения, расположение и последовательность действий каждого. В период времени с 30-го октября по 5-е ноября 2009г.  Комаров С.А. и Лужина М.Л., действую из корыстных побуждений, по заранее разработанному  плану,  вывезли Никонова в лесной массив, расположенный у дер. Малахово Энского района Энской области, где умышленно, с целью причинения смерти Никонову И.П., нанесли ему множественные удары лезвием топора в область шеи и множественные удары острым колющим предметом в область тела. В результате действий Комарова С.А. и Лужиной М.Л. Никонову И.П. были причинены следующие телесные повреждения: рубленая рана в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков, которая образовалась в результате не менее чем от четырех травматических воздействий (ударов), колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, проникающая в брюшную полость с ранением правой доли печени, колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки слева, проникающая в брюшную область с ранением селезенки, три колотых раны а области передней стенки живота, непроникающая колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, две непроникающих колотых раны в области боковой поверхности грудной клетки слева, три непроникающих колотых раны в области живота, четыре колотых раны в области правого бедра, двадцать две колотых раны в области левой нижней конечности, восемь колотых ран в области правой верхней конечности. Все вышеперечисленные повреждения в совокупности являются опасными для жизни, повлекли причинение тяжкого вреда здоровью и находятся в прямой причинно-следственной связи с наступившей смертью Никонова И.П.

Кроме того, Никонову И.П. были причинены телесные повреждения в виде ссадин в височной области слева и ссадин на передней поверхности коленных суставов. Данные повреждения при экспертизе живых лиц не расцениваются как вред здоровью и отношения к причине смерти не имеют.

Смерть Никонова И.П. наступила в результате рубленой раны в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5, 6-го позвонков, колотых ран в области боковых поверхностей грудной клетки, проникающих в плевральные полости и через диафрагму проникающих в брюшную полость, множественных колотых ран туловища, правой верхней конечности нижних конечностей, сопровождавшихся обильным кровотечением с развитием массивной кровопотери.

После убийства Никонова И.П. Комаров С.А. и Лужина М.Л. спрятали его труп в лесном массиве у д. Малахово Энского района Энской области, закидали его ветками и с места происшествия скрылись.

Таким образом, Комаров С.А.  обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «ж,з» ч.2 ст. 105 УК РФ.
    Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются :

Протокол  осмотра места происшествия (является лесной массив в окрестностях дер. Малахово Энского района Энской области, где обнаружен труп Никонова И.П.)– л.д.5-6; протоколы допросов Комарова С.А.

(перечень доказательств с указанием тома, листа  уголовного дела)

– л.д. 13-16, 17-19, 26-29; протоколы допросов Лужиной М.Л. – л.д. 33-36, 43-46; протокол задержания Комарова С.А. в ходе которого был произведен личный обыск подозреваемого, обнаружены и изъяты вещественные доказательства – л.д. 10-12; протокол выемки в ходе которой были обнаружены и изъяты вещественные доказательства – л.д.9; вещественные доказательства осмотрены - л.д. 56-58, и приобщены в качестве вещественных доказательств - л.д. 59;  показания свидетелей Харченко В.П. - л.д. 47-48, Сорокиной В.В. - л.д.49-51, Третьяковой Л.Б. – л.д. 52-53; заключения: судебно-медицинской экспертизы – л.д. 60-63, биологической экспертизы – л.д. 64-65, химической экспертизы л.д. - 66; все доказательства по делу в совокупности.

    Доказательства, на которые ссылаются обвиняемый, защитник:

____________показания Комарова С.А. -  л.д. 26-29_________________________
         (перечень доказательств с указанием тома, листа  уголовного дела)

    Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание:  не имеется_____

      (краткое изложение каждого обстоятельства с указанием   тома, листа уголовного дела)

ОБВИНЯЕТСЯ:

1. Фамилия, имя, отчество                                             Лужина Мария Львовна
2. Дата рождения                                                                    12 марта 1971 года 
3. Место рождения                                                                                ____г. Энск
4. Место жительства и (или) регистрации       _г. Энск, ул.Пушкина  д.14 кв. 7    
   телефон                                                                                           8-000-777-555
5. Гражданство                                                                                                    РФ
6. Образование                                                                                              высшее
7. Семейное положение, состав семьи                               замужем, двое детей
8. Место работы или учебы    агентство недвижимости «Шанс», т. 33-44-55                                                             
9. Отношение к воинской обязанности                         не подлежащая призыву                                    
                                             (где состоит на воинском учете)

10. Наличие судимости                                                                            не судима
(статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил__)            
11. Паспорт или  иной  документ, удостоверяющий личность  обвиняемой ___
                                                                                              личность установлена
12. Иные данные о личности обвиняемой                                                       нет
В   том,  что  она  совершила   умышленное   причинение  смерти    другому 

 (излагаются существо обвинения, место и время совершения   преступления, его способы, мотивы, цели, последствия и другие существенные обстоятельства)

человеку, т.е. убийство,  группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, при следующих обстоятельствах.__________________                                                       

(дается описание преступления с указанием времени и места его совершения, иных обстоятельств, подлежащих доказыванию в соответствии со ст. 73 УПК РФ, а также пункта, части, статьи УК РФ, предусматривающих ответственность за данное преступление)

5 октября 2009г. Комаров С.А. и Лужина М.Л.  продали принадлежащую Никонову И.П. квартиру, расположенную по адресу: г. Энск, ул. Зверева, д.7, кв. 14, гр. Ляпунову В.Ю. за 1.000.000 рублей. После этого, не желая выполнять принятые на себя ранее обязательства по приобретению Никонову И.П. жилья,  договорились совершить его  убийство. Исполняя задуманное, Комаров С.А. и Лужина М.Л.  разработали план убийства, распределили роли, а также определили место совершения, расположение и последовательность действий каждого. В период времени с 30-го октября по 5-е ноября 2009г.  Комаров С.А. и Лужина М.Л., действуя из корыстных побуждений, по заранее разработанному  плану,  вывезли Никонова в лесной массив, расположенный у дер. Малахово Энского района Энской области, где умышленно, с целью причинения смерти Никонову И.П., нанесли ему множественные удары лезвием топора в область шеи и множественные удары острым колющим предметом в область тела. В результате действий Комарова С.А. и Лужиной М.Л. Никонову И.П. были причинены следующие телесные повреждения: рубленая рана в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5,6-го шейных позвонков, которая образовалась в результате не менее чем от четырех травматических воздействий (ударов), колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, проникающая в брюшную полость с ранением правой доли печени, колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки слева, проникающая в брюшную область с ранением селезенки, три колотых раны а области передней стенки живота, непроникающая колотая рана в области боковой поверхности грудной клетки справа, две непроникающих колотых раны в области боковой поверхности грудной клетки слева, три непроникающих колотых раны в области живота, четыре колотых раны в области правого бедра, двадцать две колотых раны в области левой нижней конечности, восемь колотых ран в области правой верхней конечности. Все вышеперечисленные повреждения в совокупности являются опасными для жизни, повлекли причинение тяжкого вреда здоровью и находятся в прямой причинно-следственной связи с наступившей смертью Никонова И.П.

Кроме того, Никонову И.П. были причинены телесные повреждения в виде ссадин в височной области слева и ссадин на передней поверхности коленных суставов. Данные повреждения при экспертизе живых лиц не расцениваются как вред здоровью и отношения к причине смерти не имеют.

Смерть Никонова И.П. наступила в результате рубленой раны в области передней поверхности шеи с повреждением щитовидного хряща, гортани, пищевода, общей сонной артерии, яремной вены слева, тел 5, 6-го позвонков, колотых ран в области боковых поверхностей грудной клетки, проникающих в плевральные полости и через диафрагму проникающих в брюшную полость, множественных колотых ран туловища, правой верхней конечности нижних конечностей, сопровождавшихся обильным кровотечением с развитием массивной кровопотери.

После убийства Никонова И.П. Комаров С.А. и Лужина М.Л. спрятали его труп в лесном массиве у д. Малахово Энского района Энской области, закидали его ветками и с места происшествия скрылись.


Таким образом, Лужина М.Л. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «ж,з» ч.2, ст. 105 УК РФ.

    Доказательствами, подтверждающими обвинение, являются:

Протокол  осмотра места происшествия (является лесной массив в окрестностях дер. Малахово Энского района Энской области, где обнаружен труп Никонова И.П.)– л.д.5-6; протоколы допросов Комарова С.А.

(перечень доказательств с указанием тома, листа  уголовного дела)

– л.д. 13-16, 17-19, 26-29; протоколы допросов Лужиной М.Л. – л.д. 33-36, 43-46; протокол задержания Комарова С.А. в ходе которого был произведен личный обыск подозреваемого, обнаружены и изъяты вещественные доказательства – л.д. 10-12; протокол выемки в ходе которой были обнаружены и изъяты вещественные доказательства – л.д.9; вещественные доказательства осмотрены - л.д. 56-58, и приобщены в качестве вещественных доказательств - л.д. 59;  показания свидетелей Харченко В.П. - л.д. 47-48, Сорокиной В.В. - л.д.49-51, Третьяковой Л.Б. – л.д. 52-53; заключения: судебно-медицинской экспертизы – л.д. 60-63, биологической экспертизы – л.д. 64-65, химической экспертизы л.д. - 66; все доказательства по делу в совокупности.

    Доказательства, на которые ссылаются обвиняемый, защитник:

____________показания Лужиной М.Л. -  л.д. 33-36, 43-46____________________
         (перечень доказательств с указанием тома, листа  уголовного дела)

    Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание:  не имеется_____

      (краткое изложение каждого обстоятельства с указанием   тома, листа уголовного дела)

    Обвинительное заключение составлено _в г. Энске ___________________

                                            (место составления)

"30" января 2010 г. и вместе с уголовным делом № 2009630026__________

направлено прокурору __Энской области______________________________

                           (наименование органа прокуратуры)

Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области юрист 1-го класса Клонова М.С.
                 (наименование органа предварительного следствия,

                   классный чин или звание, фамилия, инициалы)

                                                __________________

                                                     (подпись)

Приложение

к обвинительному заключению

               Список лиц, подлежащих вызову в суд

    1. Обвиняемый:          Комаров Сергей Александрович - СИЗО-2 г. Энска___
                       (фамилия, имя, отчество, место нахождения)

__________________________________ том № _1_, л.д. 21-22_______________
    2. Обвиняемая:              Лужина Мария Львовна - СИЗО-2 г. Энска________
                       (фамилия, имя, отчество, место нахождения)

__________________________________ том № _1_, л.д. 38 -39______________
    3. Свидетели обвинения:

Харченко Валерия Петровна, проживающая по адресу:                             г. Энск, 

         (фамилия, имя, отчество)

ул. Ленина,  д.7,  кв.18_______________________________ том № 1, л.д. 47 -48
Сорокина Валерия Васильевна, проживающая по адресу:       ___________г. Энск, 

         (фамилия, имя, отчество)

ул. Завокзальная д.73, кв. 6________________________        том № 1, л.д. 49-51

Третьякова Людмила Борисовна, проживающая по адресу:                     г. Энск, 

         (фамилия, имя, отчество)

ул.Советская,  д.15,  кв.18___________________________ том № 1, л.д. 52 -53

    4. Свидетели защиты:  нет
Следователь следственного отдела следственного комитета при прокуратуре Энской области юрист 1-го класса Клонова М.С.
                 (наименование органа предварительного следствия,

                   классный чин или звание, фамилия, инициалы)

                                                __________________

                                                     (подпись)
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